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Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALA VARMEGYEI HÍRLAP
Poliiikai és társadalmi hetiiap. — Megjelenik minden vasárnap.

Várakozás.
A válság rovatban napról-napra uj ese­

ményekről számol be a sajtó. Megbízottak 
jönnek, politikusok utaznak, értekeznek és 
gyüléseznek, a válság még sem mozdul 
előre.

A közvélemény már szinte beletörődött 
az állapotba. Megszokta a válságot. Most 
már szinte az esnék furcsán, ha minden 
visszatérne a rendes kerékvágásba. Mert 
egy kis válság csak kell ahoz, hogy a 
a vidéki ember érdekkel olvassa a fővárosi 
lapokat, amelyek tele vannak válságos 
kombinációkkal és kibontakozási jóslatokkal.

Politikai jóslatokkal pedig már eddig is 
eleget áltattuk magunkat. A hosszú idő, 
amely alatt egyre vártuk, hogy az ország 
újra rendezett állapotok közé jusson, más­
ban nem telt el, mint politikai jóslatok­
ban. És a horoszkóp mindannyiszor Tosz­
nak bizonyult. A politikai firmamentumon 
egymásután robogtak a felhők, villámok 
hasogatták keresztül, szóval nagy volt a 
zivatar.

Legfőbb ideje volna, hogy az ország 
végre kimeneküljön abból zsákutcából, 
amelybe nem éppen aktuális politikai kér­
dések révén jutott. Hiszen azoknak a kér­
déseknek, amelyek a válságot felidézték, 
nem volt meg az időhöz kötött aktuálisuk. 
Ezek a kérdések aktuálisak voltak a inuk­
ban is és aktuálisak lesznek mindig, amig 
megoldást nem nyernek.

Magyarország állami létének legaktuáli­
sabb kérdése azonban a gazdasági kérdés. 
Ez annyira sürgető kényszerrel várja az 
elintézést, hogy már kitérni előle lehetetlen.

Kétségtelen, hogy e kérdés megoldásá­
nak sürgősebbé tételéhez jelentősen hozzá­
járul a politikai válság. Amikor az összes 
állami szervek funkciója szünetel, amikor 
az állami élet nagy gépezetében beállott 
a munkaszünet, ennek a stagnációnak az 
ország gazdasági állapota látja legnagyobb 
kárát.

Magyarország nem mozdulhat se jobbra,

se balra. A külföldi kereskedelmi szerző­
dések holt Írások s maga Magyarország 
egy elszigetelt raktár, amelynek zára be­
rozsdásodott.

És megdöbbentő pangást láthatunk az 
ország közgazdasági életében. A kereske­
delmi és ipari piacok forgalma semmi jelét 
nem árulja el az életnek. Bizalmatlanság:J O
uralkodik mindenfelé.

Amikor politikai életünkben egyik vál­
ság a másikat éri, nem számíthatunk a 
világpiacon. Kin.ek legyen bizalma hozzánk, 
amikor még a magunk bizalma is meg­
ingott.

A politikai válságok gazdasági életünkön 
úgy sepernek végig, mint egy pusztító, 
jeges vihar. Verjük ki székely szokás szerint 
házunk küszöbe elé a fejszét, hogy többé 
vissza ne jöjjön e vihar. Itt az ideje, utolsó 
ideje annak, hogy végre alkotmányos kere­
tek közé jusson állami életünk s vele együtt 
államgazdasági létünk megrongált talaja 
is kiépíttessék. A válság elhúzódásában, a 
sebek kiujulásában halálos veszedelem van. 
Kockára kerül vele állami létünk. Megöl­
nek dezolált viszonyaink, elpusztít ai sze­
génység.

Az egész közvélemény türelmét vesztett 
izgatottsággal lesi a politikai válság meg­
oldását, mert mindenki ettől reméli, ettől 
várja, hogy a gazdasági válságnak is előbb- 
utóbb vége szakad. Talán a politikus urak­
ban fölébred a nemzet aktuális érdekeinek 
világos látása és azon fognak munkálkodni, 
hogy ezt a szegény országot, amely a gaz­
dagság és jólét minden feltételével rendel-O o J

kezik, kivezessék a válságból.

Zaiavármegye tejszövetkezetei és a tej­
szövetkezeti mozgalmak.

Zalavármegyében néhány öve megindult a moz­
galom tej szövetkezetek alakítására s mint az ered­
mény mutatja, nem hiába.

Ma már Zalamegyöben 53 tejszövetkezet mű­
ködik s vau remény rá, hogy ezek száma az év 
folyamán tetemesen gyarapodni fog.

Hogy ügy a nagy, mint középbirtokosaink, 
valamint a kisgazdák szívesen mennek bele uj

tejszövetkezetek alakításába, az csak azon szép 
eredménynek tulajdonítható, amit az eddig mű­
ködésben levő tejszövetkezetek elértek. Termé­
szetesen földbirtokosainknál magyarázatra nem 
szorul a tejszövetkezetek célszerűsége és hasznos­
sága, 8 !|a maguk még sem állítanak fel gazda­
ságukban vajtermelésre gépeket, ez csak annak 
tudandó be, hogy kevesellt) tej után aránytalanul 
nagyobb regie esik a tej literjére. Kisgazdáink 
ellenben bizalmatlanok minden uj dolog iránt, 
ezeket viszont a tej szövetkezetek hasznosságáról 
a már üzemben levő szövetkezetek bemutatásával 
meg lehet győzni. Ezen körülményből magyaráz­
ható az is, hogy amely vidéken már van üzem­
ben levő tejszövetkezet, ott könnyebb a gazdákat 
egy uj szövetkezet alakítására csoportosítani, 
míg ahol nincs, bizony sok beszédbe és mozgásba 
kerül, míg n kisgazdákat saját jói felfogott érde­
kükben szövetkezet alakítására lehet bírni.

Hogy nem légből kapottak ama állítások, 
melyek szerint a kisgazdáknak csak úgy mint a 
nagygazdáknak a tejszövetkezetek szép jövedel­
met hoznak, bizonyítják ama tények, hogy egy 
tehén, amelynek teje a szövetkezetbe szállíttatik, 
a felnevelt borjún kívül 130—150 korona jövö- 
delraet hoz tulajdonosának pusztán a tejből.

A már egy évig üzemben levő tejszövetkezetek 
mérlegét megtekintve azt vesszük észre, hogy az 
évi bevétel szövetkezetenként 10—30 ezer K 
között ingadozik.

Ez oly tekintélyes összeg, melynek elmaradá­
sát egy-egy község lakói bizony erősen meg- 
érezuék.

Ha számítjuk azt, hogy eddig, különösen a 
kisgazdáknál termelt tej ugyszólva elveszeiődött, 
mivel a rósz piaci viszonyok miatt azt értékesí­
teni nem tudta, egy megbecsülhetetlen jövedelmi 
forrásnak tekinthető minden tejszövetkezet, amely 
kincses bányának forrása legnagyobb részt a kül­
földön fakad.

Ne gondoljuk evvel azt, hogy e gazdaságok­
ban vagy háztartásokban ezzel kárt teszünk, ha 
a tejet a szövetkezetbe szállítva értékesítjük.

Nem kell elfelednünk azt, hogy a szövetkeze­
tekhez csak a háztartásnál felesleges tej beszállí­
tása kötelező, másrészt pedig, hogy a tagok a 
beszállított tej 8O°/0-át sovány tej alakjában, 
vagyis mint lefölözött tejet visszakapják.

Egvesek erre azt válaszolhatnák, mit ér az a 
sovány tej, amelynek sava borsa a szövetkeze­
tekben marad? Igenis sokat ér, megbecsülhetetlen 
sokat ér! Vegyük csak elbírálás alá, mi történik 
a teljes tejjel a szövet kezetek be való beszállítás 
után? Hogy röviden kifejezzem, mechanikus utón 
abból a zsir alkatrészek ki lesznek vonva, s a 
visszamaradott tej mint sovány tej a tagoknak 
visszaadatik. A sovány tej, a zsir alkatrésztől 
eltekintve, csaknem teljes mértékben ugyanazt 
tartalmazza mint a teljes tej. Tekintve azt, hogy 
egyrészt az állatneveidnél, amennyiben az álla­
toknak zsírtartalmú takarmányra volna szüksé­
gük, ez a sovány tej mellett igen könnyen adagol­
ható, másrészt pedig mivel nagyobb mennyiség­
ben áll rendelkezésre, ennek következtében sertés 
hizlalásnál, borjú nevelésnél, ahol kitünően érté-
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késül, nagyon jól felhasználható a ebben van 
igazi megbecsülhetetlen volta, mert eddig ezen 
tej literszámra ugyszólva elveszeludött, most pedig 
egyesítve igen jól értékesíthető.

'Használható a lefölözött tej ezenkívül étkezési 
célokra, túró készítésre stb. Hogy evvel kisgaz­
dáink s különösen a szegényebb nép nagyon 
tisztában van, bizonyítja as, hogy ahol lefölözött 
tej a szövetkezeteknél el lesz adva, ott nem tud­
nak sohasem elegendő mennyiséget a szegényebb 
osztálynak átadni, amely szegényebb néposztályra 
valóságos áldás, hogy 4 fillérrel literenkint friss 
és egészséges táplálókhoz juthat.

További előnye a tejszövetkezeteknek az, hogy 
a gazdáknak egy modus vivendi van a kezükbe 
adva azáltal, hogy vagy nevelhetik az állatjaikat 
s csak a felesleges tejet szállítják be, vagy el­
adják fiatalkorban a borjukat a a borjú neve­
lésre fordítandó tejet pedig mint tejet értékesítik. 
Gondolkodva ezen tétlen, azon eredményre jutunk, 
hogy ugyanazon állatállomány mellett módunk­
ban vau borjukat nevelni, vagy a tejet értéke­
síteni, a mi tekintve a mostani gazdaságpolitikai 
helyzetet, nem megvetendő előny.

Jelen ismertetésem köreién belül szükségesnek 
tartom megemlíteni azt, hogy a tej szövetkezetek 
felszerelései nem házilag előállítható eszaözök, 
hanem gyári készítmények. A mai nagy kon- 
kurrentia világában minden gyár olyan gépek 
előállításán fáradozik, amelyek nagy keresletnek 
örvendenek.

Ma már gyártanak igen sokféle tej fölöző gépet, 
U. m.: Alfa, Battik, Glober, Me lőtt, Tubular 
etb. seporatorokat, amelyek közül azonban a leg­
jobbnak eddig az Alfa separator részvénytársa­
ság gyártmányai bizonyultak. Ezen gépek tartósak, 
megbízhatók. Nem akarom evvel azt mondani, 
hogy egyéb gyártmányok semmit som érnek, 
igenis jók lehetnek azok is, de hogy a gyakor­
latban, nem hosszabb időt csak egy évet szá­
mítva, hogyan válnak be, azt inkább más próbál­
gassa.

Igaz, hogy a többi gyárak is szeretnék gyárt­
mányaikat értékesíteni és elhelyezni s ezért néha 
megesik, hogy egymás gyártmányait leszólják, 
esel leg nem egészen tiszteségesen konkurálnak 
egymással szemben, de az a gazdaközönségre 
mellékes lehet, amennyiben jó, megbízható be­
szerzési forrás áll rendelkezésünkre az Alfa 
separator részvénytársaságnál.

Végül rátérve ama panaszokra, hogy a tej­
szövetkezetek termel vényeiket másutt értékesítik, 
g így a vidéki gócpontoktól, a vidéki városoktól 
vonják el a tejet, ama megjegyzésem van, hogy 
bármely tejszövetkezet a legnagyobb készséggel 
hajlandó akármelyik várost tejjel ée tejtermékek­
kel ellátni, csak biztosíttassák arról, hogy a be­
szállított anyag mindig átvétetik.

Egy kis vállalkozó szellem kell hozzá, ha egy

kereskedő bármelyik városban tejcsarnokot állít 
fel, szállíthatnak a tej szövetkezetek olyan egyöntetű 
s kitűnő minőségű tejtermékeket, hogy ezentúl 
a .városiak nem szidni, de áldani fogják a tej -
szövetkezetei.

A mélységekből.
Irta: Rovenszky Árpád.

A csavargó szállásiadé asszonyának ágya mellé 
állott, s mélyen beesett színtelen szemeivel bam­
bán bámult a vergődőre.

— Megyek orvosért, — szólalt meg később 
halkan.

A koldusasszony felemelte kiaszott kezét, 
hátra simította arcából ősz fürtjeit, azután idege­
sen megmozdult.

— Ugyan minek menne orvosért ? incsen 
nekem semmi bajom. — Hangja megcsuklott, 
de azért fenyegetve folytatta. — Ha orvost hoz. 
meglássa, elég erős leszek ahhoz, hogy innen 
kidobjam . . .

Rikácsoló köhögési roham lepte meg az asszonyt, 
s a férfi észrevette, hogy ez nem volt már az a 
megszokott köhögés, mely éjjelenkint álmából 
felzavarta. Rekedt, erőtlen volt ez a köhögés, 
a a szenvedőnek fájdalmat okozott. A csavargó 
tanácstalanul állott az ágy mellett, kalapját még 
mindig a kezében tartva.

Úgy fáj a mellem,—jajgatott a koldusasszony, 
midőn ismét levegőhöz jutott. — Miníha itt 
belül valami megszakadt volna. De ez csak nem 
lesz már tán a halál ?

Oly közönyösen beszólt az öreg asszony a 
halálról, hogy a bizalom, mellyel a baj elmúltát 
remélte, a férfit is megragadta.

A cigánygyerekek.
Annyit irtunk már a cigányok garázdálkodá­

sáról 8 a cigánykérdés megoldásáról, hogy olva­
sóink meg is sokalhatták. De hát a cigányügy 
különösen a mi vármegyénkben örökké aktuális 
probléma s akarva nem akarva hótről-hótre fog­
lalkoznunk kellett vele, ha másutt nem, a lopások, 
büntettek és kihágások kapcsán, amelyekről a 
rendőri krónika beszámolt.

Örömmel adtunk hírt arról is, hogy a vár­
megye immár erős kézzel akarja megrendszabá- 
lyozni ezt az élősdi hadat, jamely nem ismer 
törvényt, erkölcsöt, korlátot, az enyém tied közti 
külömbséggel nem törődik, hanem zsákmányol 
ott, ahol tud.

Megírtuk annak idején elég bőven, hogy mit 
akar tenni a vármegye. A cigányokkal szemben 
is végre akarja hajtatni a törvényeket, amelyeket 
mindenkivel szemben alkalmaz a hatóság. A 
tolonc törvény, a közegészségügyi, közoktatási, 
a véderő törvény mindenkire alkalmazást talál, 
osak a cigány tud alóluk kibújni. Elrendeli a 
törvény azt is, hogy aki gyermekeinek anyagi 
vagy erkölcsi érdekeit veszélyezteti, annak meg 
kelf szüntetni az apai hatalmát, a gyermeket el­
hagyottá kell nyilvánítani s a men helyek be be­
szállítani. A hatóságok tehát abban a meggyőző­
désben, hogy a törvény a cigánynak is csak 
törvény, elrendelték, hogy mindazon intézkedések, 
amelyek a cigányok megrendszabályozására alkal­
masak, foganatba vétessenek. Szóval radikális, 
de törvényes eszközöket kerestek a cigánykérdés 
megoldására.

Megjósoltuk azt is, hogy találkozni fognak 
nagykópű urak, akiknek nem tetszik a radikális 
elbánás, mert tiltakozik ellene az álhumanizmus, 
amellyel írásaikban hivalkodni szeretnek. Mert 
mostanság az a divat, hogy a humanizmus minden 
szabadalmat biztosít a gonosztevőknek, akikben 
nem szabadmegsérteni az emberi méltóságot s a 
társadalom érdekeit semmibe sem veszik. A köz 
tűrjön, táplálja a parazitát, mert az is ember, 
mert az is apa, anya, akinek joga van emberi 
érzéseinek respektálását követelni.

A fővárosi sajtóban kicsufolták Zalavármegye 
radikális rendeletét, akik azonban komolyan fog­
lalkoztak a cigányüggyel, azok elismeréssel van­
nak iránta és utánozzák. Igen, mert a szerkesz­
tőség nagy humanistái csak a hangzatos elveket 
tartják szem előtt s az életből aligha ismerik a 
cigány veszedelmet, És azokat, akik a mindennapi 
élet szempontjából s nem a jelszavak, hanem a
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szomorú tények alapján Ítélik meg a kérdést, a 
tollúk hegyére veszik. Ha azonban csak egyetlen­
egyszer tekintenének bele a cigánysátorba s 
alkalmuk volna egy karaván garázdálkodásait 
közelről megnézni, más gondolataik támadnának.

Egyébként a humanizmus azt diktálja, hogy 
a gyermekeket védelmezzük legelső sorban s ha 
a cigánygyerek részére az állam biztosítja a tisz­
tességes nevelést, a cigány apák és anyák sérelme 
sokkal kisebb, mint amekkora a gyerekek és a 
társadalom haszna.

A cigánykérdésről ime így vélekedik egy nagy 
humanista a fővárosi sajtóban :

A kóbor cigányok. Szent Kleofás, micsoda 
idők! Nemcsak a szociálistákat rendszabályozzák 
meg, hanem a kóbor cigányokat is. Régen fáj 
már a kóbor cigány-kérdés a vármegyéknek, hős 
pátronosuk, József főherceg falvat is építtetett 
nekik, de a cigányok a berendezést elemeltók, a 
falvat pedig otthagyták. Lakjanak abba parasztok. 
Most Sopron vármegye közönsége intézett átiratot 
az összes törvényhatóságokhoz, hogy intézkedje­
nek már a kóbor cigányok ügyében és tiltsák 
el őket a lótartásról. Mert mi a cigánynak a 
szemefénye? Az a görhes, kis gebe, mely kordája 
elé van fogva s melynek hátához zsákban néhány 
gyermek van kötve. Ez kocsiló, hátasló, üzlet 
szerszámtár, — minden egy személyben. S most 
meg akarják a cigánytól vonni a lótartást. En­
nek jó vége nem lehet. Ha van cigány forrada­
lom, úgy ennek a nyomán támad majd, sőt az 
is lehet, hogy a füstösök sztrájkolni fognak. 
Nem foltozzák az üstöket 8 nem lopnak. Ló 
nélkül semmit sem ér az élet. De más baj is 
van. Nem olyan fontos ugyan, mint a ló, de ez 
is lényeges. Zalavármegye alispánja szintén adott 
be a cigányokról tervezetet, melynek hivatalos 
főpontja a következő:

A cigányok gyermekei egyáltalán nem hagy­
hatók meg náluk, az atyai hatalom is megszün­
tetendő, sőt a gyámságból és gondnokságból is 
kizárandók, gyermekeik elhagyottaknak nvilvá- 
nítandók s gyermekmenedékhelyekbe adandók.

Hát ilyet még Kamerun se produkál, pedig 
ott egészen feketék az emberek. Az apától, anyá­
tól elveszik a gyereket, lelencházakba dugják s 
úgy bánnak velük mint gyülevész, szedett-vetett 
csőcselékkel. Ez lehet radikális, lehet rendsza­
bályozó, de hogy humánus szempontból abszurdum 
az is bizonyos. A cigányok sátrait összeírhatják, 
becses magukat nyilvántarthatják, de a lovat s 
a gyereket hagyják. Hisz végre megszűnt már 
a rabszolgavilág! De ez mind szóbeszéd. Ezer 
évek múltak el és Earaó unokáit még soha, 
senki sem szabályozta meg. Övék a cigányélet, 
a mező, a szabad lopás. Ok a romantika örök, 
utolsó lovagjai. Szinte fáj a gondolat is, hogy 
megakarják őket szabályozni. Hiszen úgy sem 
lehet. <
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is azt hiszem . 
a legrosszabbra ?

ki— Én
mindjárt 
szünet után.

A koldusasszony nevetésre torzította el fakult 
arcát.

— A legrosszabb ? Na utó végre nem is volna 
a legrosszabb. Ostoba beszéd. Főzzön nekem 
inkább egy kis teát, ha már mindenáron segí­
teni akar . . . Ott van a fiókban, a cukor pedig 
a csészében . . .

A csavargó készséggel fogott a tea-főzéshez. 
Meglátszott, hogy most először főz és sok időbe 
került, míg kielégítette az öreg teremtés kíván­
ságát. A mennyire a köhögés engedte, a koldus- 
asszony apróra megmagyarázta teendőjét, sőt ki 
is szidta ügyetlensége miatt, mintha szolgája 
lett volna. A férfi türelmesen, minden felindulás 
nélkül teljesítette az asszony parancsait, s majd­
nem alázatosan közeledett a párolgó teával a 
beteg ágyához.

— Emeljen fel egy kiesd. Nem tudora, hogy 
mi akar ez lenni, de egyszerre nem érzek itt 
belül semmit . . .

A férfi átkarolta egyik kezével a nyakát, a 
másikkal meg a derekát, mint az engedelmes 
fiú szokta az anyját; de a beteg mégis elége­
detlenkedett.

— Össze akarja törni a csontjaimat? . . . 
Maga buta ... A férfiak mind ostobák, semmire

gondolna j sem használhatók, csak arra, hogy az asszonyo­
mon dotta némi kát szerencsétlenné tegyék. Most adja ide azt a 

teát, de vigyázzon hogy ki ne döntsön belőle ...
A férfi a nő szájához emelte a csészét és a 

a beteg inni próbált. De már az első kortyok 
után ideges remegés és undor futotta végig rag­
jait és indulatosan lökte el magától a tértit.

— Nem bírom . . . Úgy látszik, most már 
csakugyan el kell pusztulnom, — mondotta hal­
ban és erőtlenül visszaesett a vánkosok közé.

— Tudok valamit tenni magáért?—kérdezte 
gépiesen a csavargó, de nem mert újból az 
orvossal előhozakodni.

Az öreg nérnber tagadólag intett. A férfi 
leült az ágy mellett levő rozoga padra és türel­
mesen várt. Körülbelül egy negyed óráig csend 
volt a szobában, azután váratlanul megszólalt az 
asszony:

— Megróbálom, talán bírok egy keveset aludni
De te ugye nálam maradsz?

— itt maradok . . .
A beteg érthetetlen szavakat mormogott. 

Majd a fal felé fordult. A köhögés is szünetelt; 
a férfi azt hitte, hogy csakugyan elaludt.

Elhelyezkedett a pádon ; s mereven belebámult 
a pislogó mécsbe. A tűzhelyen is kialudt a tűz; 
legkisebb mozdulatánál metsző hidegség csapódott 
az arcába. Begombolta vékony kabátját, s dide­
regve dugta zsebébe durva kezeit.
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Xos hát nekünk a romantika piszkos és tolvaj 
lovagjai nem kellenek. És hisszük, hogy meg 
lehet őket rendszabályozni.

De megvigasztalhatjuk a cigánygyerekek és 
dadák patTónusait. Az a rendelet csak papiroson 
olyan nagyon szigorú. Tényleg még egyetlen egy 
gyereket se szakítottak el a családi sátortól s 
iiíég nagyon sokáig tutkoznak az egyetlen rongyos 
mellénybe öltözött jcigánypurdék a kocsik után, 
a humanista újságírót pedig ha Nekeresd felé 
hozza a végzet, tegyen a zsebébe fényes krajcárká- 
kat a kis ártatlanoknak, de vigyázzon a holmijára, 
mert a hátáról is lelopják a köpönyeget.

nek forrása nem a tudás, nem a hatalom és 
gazdagság, hanem a hit, amely megnyugtat és

A Z. I. M. K. hangversenye.
A zalaegerszegi irodalmi és művészeti kör 

sikerült hangversennyel zárta be az idényt. Ez 
az estély ia arról tett bizonyságot, hogy a kör 
művészeti osztálya valósággal lázasan dolgozik 
8 napról-napra erősödik. Meglepő a férfikar hala­
dása, amelynek még csak két-három jó első 
tenoristára volna szüksége, hogy teljes legyen.

A dicsőség oroszlánrésze természetesen ezúttal 
is Sándor Zsigmond karnagyé, aki a zenekart 
is, a dalárdát is tanítja és vezeti.

A körnek kedves vendége is volt: Sági Klementina 
kisasszony, az országos' szinószegyesiilet tehetsé­
ges növendéke, aki szülővárosa iránti szeretetből 
műt itta he művészetét az irodalmi kör estélyén. 
Sági kisasszony kész művésznő, akinek tehetségei­
ről a legilletékesebb helyen is sok elismeréssel 
beszélnek. Hangja ritka szépségű és csudálato­
sán tiszta; művészi kézsége meglepő. Sági kis­
asszony nagy terjedelmű hanganyag felett rendel­
kezik, amely különösen a mélyebb változatokban 
elragadó. A vendég művésznő kedves dalait a 
közönség zajos tapsa kisérte. A szülőföld elisme­
réssel vette körül és óvációkkal tüntette ki az
I. M. K. kedves vendégét, akinek eddigi sikerei 
szép jövőt jósolnak.

Érdekes száma volt az estélynek Törzsök 
Vilmos szabad előadása. Az emberi lélek eszmé­
nyeiről beszélt s elvezette a hallgatóságot az 
egyedüli tökéletes eszményhez: az Istenhez. Az 
elvont fogalmakról, bölcsészeti és teológiai igazsá­
gokról vonzó modorban beszélt s nem csak tanított, 
hanem lekötött és mulattatott. A legáltalánosabb 
emberi érzésekből, mindennapi jelenségekből indult 
ki s fokró 1-fokra emelkedő lendülettel vitte a 
hallgatóságot mindig magasabbra az eszményiség 
fogalma felé, a szupernaturális világrend eszmé­
nyéhez, az igazság, bölcs-őség és jóság forrásá­
hoz; az emberi lólek legáltalánosabb eszményéhez, 
az Istenhez. Törzsök Vilmoseíőadáaa népszerűsített 
teológia volt. És szinte jól esett bebizonyítva 
látni azt, hogy az emberiséget, akárhogyan 
igyekszik is beletemetkezni a kor realizmusába, 
örök és változatlan eszmények uralják, amelyek-

■ggaesg11 sgggigs8?!aHBgSBgjjBgggB
Csak egy korty pálinkája volna! Csak néhány

korty ebből a felséges italból, mely megsemmi­
síti a múltat, a jelent, s a jövő legszebb képeit 
varázsolja az elcsigázott leiekbe.

Félig ébren, félig elszunyadva, kinos csend­
ben türelmetlenül olvasta a közeli templom 
toronyórájának ütését. Az idő csak nem akart 
múlni. Most ismét . . . Egy . . . kettő . . . 
három. Azután két tompa ütés. Háromnegyed 
kettőre járt az idő. Mitha ennek az éjjelnek 
sohasem volna reggele.

Az ágy deszkái félelmesen csikorogtak. A be­
teg megmozdult, s midőn a csavargó feléje for­
dult, tekintete éppen tágranyilt fénytelen szemei­
vel találkozott.

— Anyád mellett voltál, mikor meghalt? 
Kérdezte a beteg, a a férfi alig ismert hangjára, 
melyet most valami sipító köhögés kisért.

— Nem . . . de most ne gondoljon a haladra ...
ugye az álom jót tett . . .

— Nem aludtam, ráérek később is, elég hosszú 
álmom lesz. Hát nem voltál mellette ? No, az 
én fiam sem lesz az anyja halálos ágya mel­
lett . „ .

fia? . . . Magának fia van? Hiszen 
beszélt róla. Értesítsem talán betegsé-

megvigasztal
Kedves volt Molnár Ilonka szavalata, aki a 

„Melinda“ című költeményét adta elő. Molnár 
kisasszony hangja kellemes, előadási modora 
keresetlen. Nem pózzal, hanem igaz érzéssel hat.

A műsort a zenekar kezdte. Mascagni „Paraszt 
becsület“ című dalművéből az intermezzót, majd 
Wagner „Lohengrin“ operájából a 3-ik felvonás 
bevezetését s a nászkart játszotta. Zeneértőknek 
elég a címek felsorolása ahoz, hogy az I. M. 
K. zenekarának nívójáról tájékozva legyen. A 
legmagasabb klassikus zeneszámokkal csak kitü­
nően szervezett zenekar léphet a közönség elé. 
S a betanulás annyira precíz az előadás annyira 
művészi, hogy a legnagyobb elismerés illeti Sándor 
Zsigmondot, a fáradhatatlan karnagyot s a zene­
kar minden tagját.

Ezután Törzsök Vilmos felolvasása, majd Sági 
kisasszony első száma következett. Doppler 
„Ilka“ cimii operájából a cigány dalt és tiimo- 
nettinek egy bájos madrigálját énekelte a zene­
kar kisérete mellett, a madrigal különösen nagy 
hatást keltett.

Molnár Ilonka kisasszony szavalata után a 
férfikar Zimay Lászlónak „Suhog a szól“ című 
dalát énekelte. A darab szép és rendkívül nehéz, 
a dalkör mégis számottevő sikerrel oldotta meg 
a nehdz feladatott. Káldy Gyula „Kuruc bor­
daiával“ pedig frenetikus hatást ért el. A dara­
bot meg kellett ismételni.

Sági kisasszony második számában „A bibliás 
ember* operából Magdaléna dalát s Aggházy 
Károlynak „Este van már . . .“ című románcát 
énekelte. A közönség zajosan ujrázott és Sági 
kisasszony még megtoldotta a programme! egy 
kedves magyar dallal.

Ezzel a hangversennyel az I. M. K. az őszig 
elbúcsúzott a közönségtől. A munka azonban 
nem szünetel s a kör arra törekszik, hogy a 
jö -ő idényben még élvezetesebb estéket szerez­
zen tagjainak.

Az utolsó hangverseny látogatottsága, bár a 
terem most is megtelt, nem volt akkora, mint 
az előbbieké; reméljük azonban, hogy a közön­
ség érdeklődése folyton fokozódni fog.

fordult édesatyjához: »Apó! mikor lesz az a 
nap amikor — verekszünk?“ Mi, zalaiak o szálló 
ige eredetének kétes dicsőségét somogyi szom­
szédainkra szoktuk fogni, a kik viszont szentül 
meg vannak győződve, hogy e mondás csakis 
Zalában, valahol a tapolcai járásban kelhetett 
szárnyra.

Sajnosán kell bevallanunk, hogy alighanem 
nekik lesz igazuk. A ki ismeri ugyanis a Tapolca 
vidéki búcsúkat, jól tudhatja, hogy azoknak 
majdnem kivétel nélkül folytatásuk szokott lenni 
a járásbíróságoknál, (mondhatjuk, jó szerencse, 
ha még csak ott, mert rendesen törvényszékek­
nél, esküdtbiróságoknál egyaránt.)

Különben is szinte megható a Tapolcza vidé­
kiek buzgósága, mellyel a különböző rendű-rangú 
és hatáskörű bíróságainkat munkával ellátni 
törekesznek.

E rövid élőbeszéd után senki sem fog csodál­
kozni, hogy a szintén azon tájékon levő Talián- 
dörögdön sem múlt el vér nélkül a tavalyi búcsú, 
mely 1904 szept. 11-én tartatott. A Dobosi testvé­
rek, István és Gyula gondoskodtak arrói, hogy fa­
lujuk szégyenbe ne maradjon e téren a szomszéd 
községek mögött, a mennyiben előbb közösen elpá­
holták Vera Ferenc nevű legény társukat, majd 
nem akarván félbeli munkát végezni, bicskával 
le is szúrták őt.

A dolog — hogy egyik szavamat a másikba 
öltsem — úgy történt, hogy Dobosi Istvánne

a búcsúban találkozván Vers Ferenccel, leütötte 
ennek fejéről a kalapot.

Az üdvözlésnek e szokatlan módja cseppet 
sem ejté zavarba Vera Ferkót: ő is hasonlókép 
válaszolt, mert folvevén elsőben saját süvegét, ő 
meg a virtuskodó Dobosi fejét tette fedetlenné.

Csakhogy Dobosi István nem ám az a legény, 
a ki a fejéről levert süveg után lehajoljon.

»Vedd föl, Ferkó a kalapomat, mert meg 
bánod!« —szóiig Vershez, a ki azonban a követe­
lést nem teljesítette, megjegyezvén azt, hogy ő 
is maga vette fél a kalapját.

Veszt.ére cselekedett később tudniillik a

:iv.

Esküdtszéki főtárgyalások.
A lefolyt hét keddjén és szerdáján a helybeli 

törvényszéknél esküdtszéki főtárgyalások 
tartattak, melyekről alábbiakban számol be tudó­
sítónk.

Első nap.
Mindnyájunk előtt ismeretes az az anekdota, 

hogy az egyszeri kis gyerek, meg akarván tudni 
a falubeli búcsú idejét, ilyetén naiv kérdéssel

korcsmában összehozta a véletlen a Dobosiakkal, 
a kik pedig már eddig szerte kidobolták, hogy 
Vers »kihúzza tőlük a főnyereményt.«

Nem is késlekedtek a gyanútlan Verset meg­
támadni s szinte versenyt ütötték-verték őt agyba 
fej 1)6.

Végre sikerült Versnek kiszabadulni, atyja 
segítségével az illusztris fivérek karmai közül s 
megverten és leverten kivánszorgott a korcsmából.

A kilátásba helyezett főnyeremény azonban 
még hátra volt! a sötét lelkű Dobosi István 
ugyanis utána ment Versnek, a kapuban el is 
érte őt és szó nélkül mellbe ütötte.

Az ütés nyomán egy »jaj ! végem van!« kiáltás
i hallatszik Vers Ferenc leroskad . . . melléből

A
soli a sem 
géről?

— Nem 
többé . . .

. . . nem akarom látni . 
az egy hálátlan nyomorult.

soha

A csavargó nem tudott rá felelni.
— Nézd ott a ruhám között van egy könyv; 

hozd ide és olvass fel nekem valamit belőle . . .
A férfi felállóit; csak most érezte, hogy min­

den tagja el zsibbadt. Midőn percekig tartó kere­
sés után megtalálta a könyvet a sok lim-lom 
között, rögtön ráismert, mert ennek olvasása 
közben nem szerette magát meglepetni a koldus 
asszony. Az asztalhoz lépett vele és felnyitotta. 
Egy öreg betűs régi biblia volt.

— Ugye csodálkozol, hogy ilyen könyvet is 
találhatsz nálam, — monda az asszony, mintha 
ki találta volna a férfi gondolatát. — No de 
ájtatos épen nem vagyok s ehhez senkinek semmi 
köze . . . Mond, nincs igazam ?

_ £)e úgy van, — felelte a csavargó immel-
ámmal, s tétovázva lapozot az elsárgult bibliá­
ban.

— Ott nyisd fel, a hol egy levelet találsz 
benne, azt a mondatot alá is húztam . . .

ti a férfi elkezdett olvasni :
„No gondold azt, hogy elhagytalak és elfor­

dultam tőled; a hová te mégy, én veled megyek; 
a hol maradsz én is maradok; a te néped az 
én népem; a hol meghalsz, ott én is meghalok. 
A halál nem választ el egymástól“! . . .

_ A halál nem választ el egymástól, — ismé­
telte a beteg ünnepélyesen.

— Olvassak tovább?

— Nem kell . . . ez a legszebb része a könyv­
nek ; mintha csak az uram beszélne hozzám: 
„Ne gondold azt hogy elhagytalak ! ... Az 
igaz, hogy nem hagyott el, mert nagyon örült, 
ha menhelyet, egy tál ételt talált nálam, mikor 
hazakerült a börtönből. De a fiam ... az a 
legnyomorultabb teremtés a világon. Már fiatal 
korában folyton arra unszolt, hogy hagyjam cl 
az uramat; mert nem akart olyan apát, aki a 
börtönben ült. Mintha bizony nem ő adta volna 
neki az életet, s nem ült volna számtalan éjjen 
át betegágya mellett. Most megtagadja saját 
apját a nyomorult. És miért? Mert a börtönben 
ült. De elkergettem őt és nem is akarom látni. 
Az legyen az utolsó órám, a melyben meglátom . .. 
Te is ültél már börtönben tudom, de te becsü­
letes vagy, mindig segítségemre voltál. Ha meg­
halok, mindenem a tied, van egy kis pénzem is 
. . . De mi ez? A mellem úgy éget . . . tiegits 
... ah József . . . József . . .

Többet nem tudott szólni; kezeivel levegő 
után kapkodott, szájából vér habzott elő; azután 
a vánkosok közé hanyatlott, s néhány vonagias 
után megszűnt élni.

A csavargó a borzalmas pillanatban mozdulni 
sem tudott, csak merev szemekkel bámult a 
holttestre.

A toronyóra egynegyedet ütött háromra. A 
mécses seroogett, kifogyott belőle az olaj. Az



4 »Zalamegye, Zalavárm egyel Hírlap<

patakként lövell elő a vér s egy ifjú, erős élet­
nek még pár hónapnyi kínlódás után vége.

A Dobosiakat természetesen letartóztatták s 
bünük az eskiidtbiróság elé került, mely folyó 
hó 16-án ült egybe törvényt látni felettük s mely­
nek tagjai voltak: Sztaniszlavszky Adolf kir. 
törvszéki elnök vezetése alatt Sperlágh Géza és 
Skóday Aurél szavazóbirák.

Esküdtek voltak: dr Laubheimer Oszkár főnök, 
Karabélyos Elek, Lujzer Lajos, dr Kovács 
Vilmos, dr Kaiser Emil, dr Keresztury József, 
Kőszegi Kálmán, Kaszás Kálmán, Weisz Tivadar, 
dr Jámbor Márton, Láng Sándor, Kotnyek Ferenc.

A vádat Schneider Gábor kir. ügyész kép­
viselte, a ki előkelőn higgadt beszédben meg­
győzően fejtegette a Dobosiak bűnösségét. Vele 
szemben védőügyvéd dr Grünwald Samu arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy a sértettnek 
megszurása és halála közt a közvetlen okozati 
nexus, melyet pedig a törvény kifejezetten meg­
kíván, nincs meg. Vers 3 hónap múlva a búcsú 
után halt meg, akkor is tüdőgyulladásban, melyet 
— a szakértő orvosok szerint — nem kizárólag 
a szúrás idézhetett elő. Figyelmezteti az esküd­
teket, hogy verdiktjüket csakis kételyt nem tűrő 
bizonyosságra alapítsák s ha ezt tenni nem tud­
ják, akkorinál- az »in dubio mitius« elvnél fogva 
is helyezkedjenek az enyhébb álláspontra.

Az elnöki resume után az esküdtek vissza­
vonultak ítéletük hozatalára, melynek alapján a 
kir. törvényszék Dobosi Istvánra a Btk. 301. 
§-ába ütköző és 306. §-a szerint minősülő halált 
okozó súlyos testisértés büntette miatt 6 évi 
fegyházbüntetést, a kisebbik Dobosira pedig, 
mint a ki az esetnél csak bottal és kővel műkö­
dött közre, 1 havi fogházat mért.

A taliándörögdi búcsú tehát a Dobosi fivérekre 
nézve csehül végződött.

Második nap.
Fokozott volt az érdeklődés a második esküdt­

széki nap iránt, mint általában olyankor mindig, 
ha a védőügyvédi tisztet jeles kriminalistánk 
dr Hajós Ignác teljesíti.

Maga az ügy nem volt valami bonyodalmas. 
Szinte pár szóval papírra lehet vetni. Kozári 
Jánosné, szül. Keller Róza nagylengyeli asszony 
vak, süket és különben is teljesen tehetetlen 
urától már vagy hat éven át különválva ólt, 
mely idő alatt két neveletlen magzatnak adott 
létet. Harmadik gyermekét végre, a ki az idei 
óv márciusában jött világra, rögtön születése 
után megfojtotta és kútba dobta. Notandum: a 
gyermeket egy íélreeső szőlőhegyi zúgban szülte, 
oda vonult el szégyenével, miután a községbiró 
azzal fenyegette meg, hogy kihordatja a falu 
határára.

Vádlott beismerte tettét s azt is, hogy a gyer-

utcán egy részeg hangos nótával tért haza, 
messzebb az éjjeli őr tülkölése hallatszott.

A férfi az asztalhoz lépett, s felcsavarta a 
mécsest. Tekintete a könyvre esett és önkénte­
lenül kezébe vette a levelet. Hivatalos irás 
volt.

. . . tudtára adjuk önnek, hogy férje Bakocs 
József, a ki ismételt rablás miatt tiz évi fegy- 
házra volt jogérvényesen elítélve, e hónap 20-án 
tüdővószben elhalt. Hagyatékát, mely ruhane- 
müekből és egy kis pénzből áll, a hivatalos órák 
alatt átveheti . . .

Az irás az előtte való nap keltét viselte,
— „A hová te mégy megyek ón is !“ — gon­

dolta magában s csavargó és tekintete a halottra 
tévedt . . .

A kolduaasszony mindenét ráhagyta, de nem 
nyúlhatott semmihez: hiszen a rendőrség köröz­
teti, s az emberek mindjárt feljelentenék. Ideje­
korán menekülnie kellett.

összeszedte azt, a mi az övé volt, elfujta a 
lámpást, betakarta a halottat, s lassan kifelé 
indult. A küszöbnél még egyszer visszafordult. 
Egy néma pillantással elbúcsúzott a halottól, 
azután csendesen betette maga után az ajtót. A 
viskó előtt egy pillanatra megállóit, tétovázott, 
de csak egy pillanatra, azután óvatosan kilopta 
magát a sötét éjszakába . . .

mek születése után ólt, nyöszörgőit, hangot adott 
s lábacskáival rugódott is.

Orvosszakórtők véleménye az eset felől az, 
hogy a gyermek halálának okát teljes positivi- 
tással jelenleg felismerni nem lehet, amennyiben 
magának a szülésnek körülményei is okozhatták 
a magzat elpusztulását, úgy, hogy lehetséges, 
hogy Kozárinó már csak egy holt gyermeken 
hajtotta végre tettét.

Tanuk szerint Kozárinó jó dolgos napszámos 
asszony, a ki urától nem sokkal házasságuk meg­
kötése után elvált s azóta különválva tengeti 
életét.

A kérdések szövegének megállapítása után dr 
Rózler Kornél, kir. aliigyész mondta el vádbe- 
szédót, amelyben Kozárinét saját beismerése 
alapján gyermeköléssel vádolta s kérte megbün­
tetését.

Ezután dr Hajós Ignác emelkedett szólásra, 
hogy elmondjon egy nagyszabású vódőbeszédet. 
Erős drámai vonásokkal festette a vádlott két- 
sédbeesett helyzetét s érdekesen fejtegette a tár­
sadalmi és lélektani igazságokat, melyekkel az 
esküdtek szívére igyekezett hatni.

Dr Hajós Ignác védőbeszódének drámai lendü­
lettel előadott részeit itt közöljük.

Az esküdt urak tegnap, fáradtságos munkájuk 
bevégzése után bizonyára megnézték legelső 
drámaírónknak Katonának halhatatlan munkáját, 
— Bánk bánt. Megragadhatta lelkűket az a pár­
beszéd, a melyet Bánk a középkori földhöztapadt 
jobbággyal, a vén Tiborccal folytat s a melynek 
egyik megrendítő passzusa azt mondja: .,Ha 
beteg feleségünk, vagy éhező gyermekünk meg­
kívánva lesújtunk egy galambfiat, tüstént kiköt­
nek és a ki száz és százezreket rabol, bírája lesz 
annak, kit a szükség garast rabolni kényszerített.“

Boldog idők voltak azok a huszadik század 
fehér rabszolgaságához képest. Akkora jobbágyot 
megvódelmezte legalább a fóldesur, de ma Katona 
másként írná meg Bákját. Rámutatna arra, hogy 
a míg törvényeink szigorúan parancsolják, hogy 
a vadat párzás idején a legkíméletesebben óvni 
kell s a ki ez ellen vét, azt becsukják, addig 
Deák Ferenc szellemének székhelyétől 10 kilo­
méternyire a magyar államnak van olyan köz­
hivatalnoka : egy községbiró, a ki egy bár tör­
vénytelen ágyban született anyát szülése előtt a 
falu határára akarja kirakni, hogy a község 
terhére ne essék. És amig a szabad Schweizban 
útmutatást nyújt az egyedül álló nőnek a szabad 
köztársasági szellem, addig nálunk szülés idején 
nem részesül annyi védelemben, mint a nyúl 
vagy fogoly. És jegyezzük meg, hogy valamint 
a betegségnek meg van a maga kiindulási pontja, 
amelyet az orvosok kopogtatás és hallgatás által 
állapítanak meg, épugy a lélek kóros elváltozá­
sainak, a bűnnek is meg van a születési oka és 
ez ebben az esetben a községbiró tudatos vagy 
tudatlan barbársága.

Ezután a védő rátér az eset büntetőjogi el­
bírálására s elitéli azt az avult teóriát, amely a 
gyermek atyját akkor is a férjben keresi, ha az 
különválva ól a nőtől. Erős színekkel ecseteli a 
nő társadalmi helyzetét, akiktől állam, vallás és 
köznézetek egyaránt tiszta erkölcsi életet köve­
telnek s a kiknek az életre, az élhetósre való 
jogát semmi számottevő forum el nem ismeri s 
a kik felett mindenki pálcát tör, ha elragadtatni 
engedik magukat vágyaik által, a mely pedig 
a leghatalmasabb, életfentartó erő koldusban, 
királyban egyaránt.

Kéri az esküdteket, hogy respektálják a ter­
mészettől belénk oltott, hatalmas ösztönöket.

Az esküdtek Kozárinét bűnösnek mondták ki 
s a verdikt alapján a törvényszék egy évi börtönre
ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a 
védő semmiség! panaszt jelentettek be.

A főtárgyaláson a bíróság részéről ugyanazok 
funkcionáltak, mint az előző napon s a főtár­
gyalási jegyzőkönyvet ezúttal is Dombi Imre 
kir. törvényszéki jegyző vezette.

Esküdtek voltak: dr Jámbor Márton főnök, 
Zathureozky Márton, Hajden Sándor, Marton 
Ede, Kaszás Kálmán, Horváth Lajos, Horváth 
Jenő, Kovács László, Varga György, Justusz 
Vladimir, Gyarmati Vilmos, György Ignác.

Színészet.
Szilágyi Dezső színtársulata a múlt kedden 

kezdte meg előadásait. Az eddigi előadásokból 
azt a meggyőződést szereztük, hogy Szilágyi a
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kisebb vidéki városok igényeihez mérten szervezte 
a társulatát, amelyet azonban folyton fejleszteni 
igyekszik. Az Irodalmi és Művészeti kör szin- 
ügyi bizottságának bírálatát jóakarattal fogadja 
s azt irányadónak ismeri. Uj énekesnőt és tenoris­
tát szerződtetett. Jászai Mariska fiatal, tehetséges 
színésznő, aki eddig a kolosvári színház tagja 
volt. Jövő szerdán fog először fellépni a »János 
vitéz< címszerepében. Kunfi Imre a pozsonyi 
színháztól jön Szilágyihoz. A társulat tehát két 
jó erővel gazdagszik.

Szilágyi Dezső Zalaegerszeget egyik téli állo­
másának akarja biztosítani s arról biztosítta az 
I. M. K. szinügyi bizottságát, hogy a közönség 
minden jogos igényét kielégíteni kész. Ezért mi 
is kérjük a közönséget, függessze fel egyelőre a 
szigorúbb bírálatot és támogassa Szilágyit, hogy 
Ígéretét be is válthassa. Az I. M. K. azon 
munkálkodik, hogy Zalaegerszegnek jó színtár­
sulata s olyan állandó igazgatója legyen, aki a 
mi igényeinkhez tartja magát. A jóakarat meg 
van, de az anyagi eszközöket a közönségnek 
úgyszólván előlegeznie kell, hogy a cél elérhető 
legyen.

Az első napon Katona »Bánk Bánja« került 
színre. Bánk szerepét Simon Jenő, Melindát 
Lőrinozi törzsi, Peturt Kiss Pista játszották. Az 
előadás sikere nem volt nagy. Legjobban hatott 
Lőrinczi Erzsi, aki néhány jelenetét drámai erő­
vel játszotta meg.

Szerdán Molnár Ferencnek »Doktor ur< című 
vígjátékát adták, gyenge ház előtt. Puzsór szere­
pét Szilágyi Dezső sok eredetiséggel alakította. 
Az előadás mulattató volt. Újra bebizonyult, 
hogy a vidéki színpadokra a könnyebb vígjátékok 
ée bohóságok legjobban alkalmasak, mert az 
anszamblék és díszletek fogyatékossága egv két 
jól megjátszott szerep mellett nem tűnik szembe 
s nem zavarja a közönség illusióját.

Csütörtökön a »János vitéz« következett. 
Zsúfolva volt a színház minden zuga. Az előadás 
azonban a közönség nagy részét nem elégítette 
ki. Igaz, hogy sokan a vidéki színészettel szem­
ben nagyon szigorú mértéket alkalmaznak s ezek­
nek a véleményét nem fogadjuk el. Nem köve­
telünk fővárosi díszleteket és kart; de ezt az 
estét enyhébb kritika mellett sem lehet sikerült­
nek mondani. Szerdán azonban uj szereposztással 
adják a »János vitéz«-t s bizonyosan nagyobb 
sikerrel is. Az előadás fénypontja volt Bándi 
Rózsi a királykisasszony szerepében. Bándi Rózsi­
nak szép, kiképzett hangja, jó színpadi alakja 
van; játéka diszkrét.

Pénteken Kozelovszky Antal színművét, a 
»Tetemre hívástc-t adták. Ez volt a társulat 
legsikerültebb estéje. Lendvai Ferike (Györgyike) 
megkapóan játzzott; Simon Jenő (Gyulán György) 
szintén szép alakítást mutatott be. Jók voltak 
Lőrinczi Erzsi (Margit), aki a társulat egyik 
tnhetsóges tagja és Báthory Béla is (Soós).

Tegnap megismételték a »János vitéz«-t.
Az operette előadások legnagyobb erőssége a 

zenekar. Az igazgató az esztergomi 76-ik gyalog­
ezred zenekarának 16 tagját szerződtette az idény 
tartamára. A katona zenészek a legnagyobb 
precizitással játszanak s vezetőjük teljesen ruti- 
nirozott zenész. A közönség a felvonásküzökben 
mindig megtapsolja a kitűnő zenekart.

Az igazgató közbenjárására vasárnap délelőtt 
11-től 12-ig és hetenként egyszer színház után 
a zenekar az »Arany Bárány« szálloda kerti 
helyiségében, esetleg éttermében játszik.

A jövő heti műsor: hétfő Czigánybáró (Kunfi 
Imre felléptével); kedden Sabinnők elrablása 
(bohózat); szerdán János vitéz (Jászai Mariska 
felléptével; csütörtökön Emigráns színmű, (a 
nemzeti színház újdonsága); pénteken Lotti 
ezredesei vagy Bob herceg; szombaton Cornevilíei 
harangok; vasárnap délután Csókonszerzett vőle­
gény, este Pirosbugyelláris; 29-ón hétfőn Moher 
est »Fösvény.«

Soproni kereskedelmies iparkamara köréből.
457/1905. Felhívás
a soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara területén 
székelő összes gyári-, közép- és kisiparos munkaadóihoz, 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur Ő nagyméltó- 
sága által az ipari munkások kiváló szorgalmának, buz­
galmának és jó magaviseletének jutalmazására rendsze­

resített jutalomdíjak tárgyában.
Ú nagyméltósága a kereskedelemügyi m. kir. 

miniszter ur a hazai kereskedelmi és iparkamanÍK 
együttes kezdeményezése folytán 1902 évi dec.
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hó 31-én 60.167/V 111/1902 szám alatt kelt magas 
elhatározásával az ipari munkások kiváló szor­
galmának, buzgalmának és jó magaviseletének 
jutalmazására száz egyenkint 100-, azaz egyszáz 
koronás állami jutalomdíjat rendszeresített, mely 
jutalom díjakból Ő nagy méltóságának az ipari 
munkások számaránya alapján felállított felosztási 
tervezete szerint kamarai kerületünk területén 
hat tog szétosztásra kerülni.

A jutalmazott munkások mindegyike a jutalom- 
díjon kívül a jutalmazás tényét és a jutalmazás 
indokait tartalmazó elismerő okmányt kap.

A jutalmazások iránti javaslattétel és a jutal­
mak kiosztása a kereskedelmi és iparkamarák 
feladatát képezvén, felhívjuk a kamarakerületünk 
területén működő gyárosokat, közép- és kisipa­
rosakat, hogy legkésőbb ez év junins 15-éig ter- 
j.-sszék be ezen kamara elnökségéhez az általuk 
jutalmazásra ajánlott munkásaikra vonatkozó s 
minden egyes munkásra nézve külön-külön ki­
állítandó javaslataikat, az azokra vonatkozó és 
a jutalomra való érdemességet bizonyító adatok 
kíséretében.

A jutalomra való igény előfeltételei a követ­
kezők :

1. magyar állampolgárság;
2. tényleges ipari munkában való állandó al­

kalmaztatás (kapus, kocsis, gyári irodaszolga és 
más ily természetű szolgálatot teljesítő a juta­
lomra igénvt nAm tarthat. Művezetők, munka­
vezetők, pallérok, eiőmunknsok s ezekkel egyenlő 
gazdasági helyzetben levő alkalmazottam csak 
kivételes, rendkívüli méltánylást érdemlő esetek­
ben vehetők figyelembe);

3. legalább 15 évi megszakítás nélküli műkö­
dés az ipari munka körében (tanonoévek beszá­
míthatók, évadhoz kötött ipari munkában alkal­
mazottaknál a teljes betöltött évadok teljes 
évekkel egyenértékűeknek tekintetnek);

4. a rendes munkabér vagy munkakereset évi 
összege a bejelentés évében 2000 koronát meg 
nem haladhat.

Mindezen feltételek teljesítése hiteles okiratok­
kal, esetleg a munkakönyvvel vagy annak hiteles 
más dutával bizonyítható.

Ugyanazon munkás a szóban levő jutalomban 
csak egyszer részesülhet.

Az a beadvány illetve előterjesztés, a melyet 
a munkaadó ipari munkása megjutalmazása tár­
gyában a kereskedelmi és iparkamarához intéz, 
közügyre vonatkozó javaslatnak tekinthető s 
mint ilyen a díjjegyzék 14. tétel g) pontja alatt 
felvett rendelkezés értelmében bélyegmentes. 
Ugyancsak hasonló indokból, de kizárólag erre 
a célra bélyegmentesen állíthatók ki azok az 
iratuk is, a melyek a jutalom teltételeit képező 
körülmények igazolására szolgálnak, az illeték! 
díjjegyzék 79. tétel e) pontja értelmében. Azon­
ban ezekre az iratokra fel kell jegyezni, hogy 
kizárólag erre a célra állíttattak ki s hivatkozni 
kell a m. kir. pénzügyminiszter ur O nagy mél­
tóságának 1903 évi február hó 28-án 1 *7-455 
szám alatt kereskedelemügyi miniszter ur O 
nagyméltóságához ez ügyben intézett átiratára.

A munkás-jutalmazásokra vonatkozó ezen 
iratok vett használat után visszaadatnak.

Kelt Sopronban, a kerületi kereskedelmi és 
iparkamara 1905 évi március hó 23-án tartott 
rendes közös üléséből.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hivataios-rovat.
I.

Fellövöm a város területéhez tartozó összes 
szőlőbirtokosokat, hogy a szőlőpenész (peronospora 
viticola) ellen való védekezés céljából alkotott 
ssabályrendelet 3. §-a értelmében a permetezést 
évenként legalább 3 szór teljesítsék és pedig 
1-ször május 30-ig, 2-szor a szőlő elvirágzása 
után julius 25 ig és 3-szór augusztus havában.

A mulasztók a szabályrendelet 4. §-a értelmé­
ben 40 korona összegig terjedhető pénzbüntetés­
sel, buhajthatatlanság esetén 3 órától 2 napig 
terjedhető elzárással bűntetteinek.

A m. kir. í'Öldmivelésügyi miniszter 1904. évi 
október hó 26-án kelt 100.722/VII. I. számú 
rendelete folytán Zaleegerszeg r. t. város tanácsa 
felhívja a város területén levő gyümölcsfa ter­
mesztő és egyéb birtokosokat, hogy a nagyméi- 
tékben mutatkozó hernyókat lelkiismeretesen

annál inkább pusztítsák és irtsák, mert ellen - 
esetben 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
bűntetteinek.

Zalaegerszeg, 1905. május 17.

Yárhídy Lajos
polgármester.
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Vendel zalaegerszegi' föld- 
korában meghalt. Az

BértnakÖrilL Megyés püspökünk bérmakörutját 
befejezte és csütörtökön visszatért Szombathelyre. 
Múlt számunkból a felsőszenienyei bérmálás téve­
désből kimaradt s tévesen közöl Letett a söjtöri 
bérmálás napja is. 0 méltósága S-íj tőrön 19-én 
bérmált s onnét nem jött Zalaegerszegre, mint 
tervbe volt véve, hanem Kisczelien keresztül 
haza utazott még ugyanaz nap. Öméltóságát 
mindenütt ünnepélyesen és hódolattal fogadta a 
nép. Különösen szép- volt a püspök ünneplése 
Szepetneken, ahol Berkovich József plébánosnak 
buzgólkodása folytán a főpásztor impozáns és 
meleg fogadtatásra talált. A plébános a püspök 
tiszteletére ebédet adott, amelyen részt vettek 
dr Ruzsisska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő, 
Viosz Ferenc nagykanizsai főszolgabíró, Vécaey 
Zsigmond polgármester, Horváth György főgiinu. 
igazgató, Rosos murakereszturi apát stb. Megyés 
püspökünk körútját végleg a jövő hónapban 
fejezi be s pünkösdkor Zalaegerszegen bérmál.

Megerősítés. Varga József nagykanizsai kir. 
törvényszéki ideiglenes minőségű Írnok ezen 
állásában magerősíttetett.

Áthelyezés. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
Szabó László budapesti posta és távirda tisztet 
Csáktornyára helyezte át.

Uj perlaki plébános. Varga János perlaki 
plébános halálával megüresedett s a Csáktornyái 
Festetich uradalom kegyuraságához tartozó perlaki 
plébánosi állásra Festetich Jenő gróf, mint kegyur, 
Ha bus Mihály volt perlaki káplánt prezentálta. 
Ezzel a kinevezéssel Perlak közönségének hő 
óhaja ment teljesedésbe. Az uj plébános tiszte­
letére kedden este fáklyás menetet rendeztek.

Fényes 8SkÜVŐ. Zalaegerszeg város egy szépséges 
leányát vezette oltárhoz 16-án boldog vőlegénye 
Erhardt Gyula, a Danubius gépgyár tehetséges, 
jeles mérnöke tartotta esküvőjét Hangay Mártával. 
Mikor nz ilju pár derűs, boldog arccal kérte 
frigyére az Isten áldását, az egész nagy közön­
ség, amely az esküvőn megjelent, szivében boldog­
ságot kívánt nekik. A mi kis városunknak ked­
ves, szimpatikus alakja volt a menyasszony is, 
a vőlegény is. A Gondviselés akarta, hogy meg­
találják egymást és boldogok legyenek.

Esküvő. Piatsek István perlaki takarékpénztári 
könyvelő ma tartja esküvőjét Kele Györgyike 
kisasszonnyal, Kele György kotori jegyző leányá­
val Kotorom

Kitüntetett hölgyek. Többször adtunk már hírt, 
hogy a József Főherceg Szanatórium Egyesület 
hálája és elismerése jeléül művészi becsű okle­
veleket küld azoknak, a kik buzgó fáradozásuk­
kal lehetővé tették az első népszauatorium épí­
tését. Áz oklevélen levő kép azt szimbolizálja, 
hogy a magyar hölgyek fáradozásával a tüdő­
betegek egész serege jut he a tüdőbeteg gyógyító­
házba. Mint értesülünk városunkban az ember- 
szerete célért lelkesen fáradozó elnökség a József 
főherceg aláírásával ellátott okleveleket az alábbi 
hölgyeknek küldötte meg: Magyar Lajosné, 
Kroseíz Gyuláné, V argaVilmosné, Baján Férőmmé, 
Fangier Mihályné, Udvardy Ignácné, dr Graner
Adolfné. Schmidt Józsefné, Csiszár Józsefné, 
Mayer Istvánná (Nova), Tuboly Zsigmondné 
(Csonkahegyhát). A szanatórium érdekében buz- 
gólkodó több jótékony hölgy részére a díszok­
levelek most készülnek s legközelebb fognak 
szétküldetni.

Bogyay Eiernérné úrnő balesetéről múlt szá­
munkban megemlékeztünk. Dr Halász Miksa 
kezelő orvos diagnózisa valónak bizonyult. 
Bogyavné úrasszony súlyos belső sérülést szenve­
dett,’ Dollinger egyetemi tanár azonnal Zulaeger 
szegre jöttfde a beteget Budapestre kellett vinni, 
mert az operáció feltétlenül szükségesnek látszott, 
A súlyos műtéten Bogyavné úrnő szerencsésen 
keresztülesett s őszinte övömmel adunk hírt arról, 
hogy ma már túl van a veszélyen.

Tanfelügyelői látogatás. Dr Ruzsicska Kálmán 
kir tanácsos, vármegyei tanfelügyelő a múlt hét 
folyamán a nagykanizsai izraelita elemi iskolákat

látogatta meg s a látottak fölött elismerésének 
adott kifejezés. Nagykanizsáról a Szepetneken 

i bérmáló megyés püspök látogatására ráuduit át.
I Halálozás. Bedő
í birtokos 17-én 62 éves
I elhunyt hosszú időn keresztül haláláig tagja volt 
j Zalaegerszeg város képviselőtestületének. Becsü- 
i letes, tiszta jellemű, jótékony ember volt, akit 
I minden ismerőse tisztelt és becsült. A gondvise- 
! lés szorgalma és munkás élete által szép vagvon- 
! nal áldotta meg; de emellett is egyszerű, jólelkü,
> szerény ember maradt mindvégig. Sok jót tett,
I sok emberen segített, akik hálás szívvel, ismerősei 
I kegyeleten emlékezéssel kisérték koporsóját a 

temetőbe. A temetés 18-án délután volt. A vég- 
tisztességen megjelent a város tisztikara, n kép­
viselőtestület számos tagja, sok jóbarát és ismerős. 
A megboldogultat özvegye, három felnőtt fia és 
egy leánya, testvérei és nagy rokonság gyászol­
ják. Áldott legyen emlékezete.

Pályázatok a helybeli rendőrkapitány! állásra.
A városi tanács tudvalevőleg páivázatot hirdetett 
az üresedésben lévő rendőrkapitányi állásra. A 
pályázati határidő f. é május i5-én járt le. Addig 
beadtak 15 kérvényt. Pályázott 2 rendőrkapitány, 
3 rendőrfogalmazó, 2 reudőrgyakoinok, 1 köz­
ségi jegyző, 1 városi jegyző, 1 segédjegvző, 1 
csendórőrmester, 1 rendőrirnok, 1 rendőrbiztos, 
1 telekkönyvi á:alakító és 1 közjző helyettes. 
Folyamodók közül 3 helybeli, a többi idegen.

Műkedvelő előadás Barabásazegen. A barnbás- 
szegi fiatalság, amelynek tagjai túlnyomó rész­
ben földműves gazdák gyermekei, műkedvelő 
előadást tart ma este. Barabásszogen önképző 
dalkör alakult, amely már több estélyt rendezett. 
Ma a »Sárga csikó« kerül szilire. A vezetőket 
elismerés illeti, hogy az ifjúságot nemes szóra­
kozáshoz szoktatják.

Mulatság. „A szabómunkások és munkásnők 
országos egylete“, „az Országos Famunkás szö­
vetség“, „a Cipész és csizmadia munkások orszá­
gos egylete“ zalaegerszegi helyi csop írtjai együtte­
sen 1905 július hő 2-án a kaszaházi vendéglő 
ker>helyiségében zártkörű nyári táncmulatságot 
rendeznek. Bővebbet a meghívók közölnek. A 
mulatság kedvezőtlen idő esetén július hó 9-én 
tartatik meg, melyre az érdeklődőket már ez 
utón is tisztelettel meghívja az egyesületek közös 
vigalmi bizottsága.

A Székesfehérvár—Almádi közt tervezett vasút­
vonal közigazgatási bejárását a műit héten tar­
tották meg. A vonat kiépítésére a közel jövőben 
kevés kilátás van, mert a Délivasut társaság az: 
az óvást emelte az építendő vasat ellen, hogy 
négy község határában párhuzamosan haladna 
az ő vasút vonalával, ez érdekeit sérti s így a 
kormány — a Déli vasúttal kötött szerződés 
értelmében — nem adhatja ki az építési enge­
délyt. A Délivasut csak megfelelő kárpótlás 
mellett lenne hajlandó beleegyezését adni az épí­
téshez.

Ä Zalaegerszeg és vidéke hitelszövetkezet
közgyűlésén Kun Vilmos elnök jelentette, hogy 
a szövetkezet forgalma a múlt évben is emel­
kedett. A jelzálogkölcsön kamatot t. évben 6°/0-va 
szállította le, váltó után pedig G;i/4s°/0-ot szed. 
Áz elért nyereségből 402 koronát a tartalékalap­
hoz csatoltak, 2437 K 40 f. az üzletrészek 5"/0 
kamatára a 160 K, a felügyelő bizottság dijára 
adatott, a még fennmaradó 1020 K 68 t, szinte 
a tartalékalaphoz csatol tatot t. A szövetkezetnek 
van 1032 tagja, kik összesen 1352 üzletrészt 
jegyeztek 1904 év végéig befizettetett 55062 K 
üzletrész — hetét összesen 11 <718 K 44 i. 
kezeltetik. A tagoknak összesen 34i981 korona 
kölcsönt nyújtott az egyesület. A kilépet 6 
igazgatósági s 3 felügyelő bizottsági tagok egy­
hangúlag ismét meg választattak 3 évre é* pedig 
Balázs Gábor, Bedő János, Horváth Ferenc, 
Mátyás József, Kereszt ury György és Bakonyi 
János igazgatósági tagoknak. Simon István, Kum­
mer Gyula és Kapiiler Mihály felügyelő bizott­
sági tagoknak. A szövetkezet felvirágoztatása 
Kun Vilmos főgimnáziumi hittanár érdeme, aki 
mint elnök fáradhatatlanul buzgólkodik az intézet 
érdekében.

Kelta lovassir. A magyar földön élt legrégibb 
lovasnépek a kelták voltak. A kelta harcost 
azonban ritkábban temettették el együtt paripájá­
val, mint honfoglaló őseink. Ilyen ritkábban elő­
forduló kelta lovasaira akadtak Gvomán Oláh 
Péter téglagyáros munkásai. A harcos és a ló 
csontváz mellett érdekes kétélű kard bronz ka pesos 
kardkör, lánc, kisebb méretű vaslándsa és hajtott
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pengéjű kés feküdt. A sirlelet szomszédságában 
urna sirokra is találtak, mi a vaskorban szintén 
gyérebben fordul elő. Az egyik urnasir fibulás 
nyakláncot, igen díszes tömör bronz karperecén 
kívül hólyagos bronz karpereceket, melyek 
galambtojás alakú trébelt bronz részekből vannak 
összeállítva. A feltalált leletet különösen érde­
kessé teszi azon körülmény, hogy annak kora 
biztosan meghatározható, amennyiben a kétélű 
csúcsíves hegyű kard, a visszahajló gombos díszí­
tésű fibulák közép La Téne izlésüek, így koruk 
kr. előtti 300—200 óv közé tehetők. Az érdekes 
le'etet Oláh Péter téglagyáros Darnay Kálmán 
sümegi múzeumának ajándékozta és Maár Ákos 
gyógyszerész közvetítésével a múlt napokban be 
is küldte. Darnay a leletről írandó tanulmánya 
még a nyár folyamán rajzokkal együtt megjelenik 
az akadémia arekreologiai értesítőjében.

Iparkamarai tagválasztás. A soproni kerületi 
kereskedelmi és iparkamara kültagjainak válasz­
tása folyó hó 15-én ejtetett meg. Megválasztat­
tak Zalaegerszegen Gráner Géza vaskereskedő 
és Klosovszky Ernő szobafestő rendes, Dervarics 
Lajos vaskereskedő és Vörös Gyula kovács pót­
tagokká. — Nagykanizsán Elek Lipót, Heltai 
József és Schwarz Gusztáv kereskedők rendes, 
Unger Ullmann Elek, Hlatkó János és Geiszt 
Vilmos póttagokká, Miltényi Sándor, Saller 
János és Danes Kálmán rendes, Samu József és 
Eesselhoffer József iparosok póttagokká válasz­
tattak.

Egy vasúti hid átalakítása. Nagykanizsáról 
írják, hogy a Murakereszturmellett levő vasúti 
hitlat, a mely a Murán vezet keresztül, átalakít­
ják. Az előmunkálat a forgalom legkisebb fenn­
akadása nélkül esett meg. A hid vas felszerke- 
zetét 12 viznyomásu sajtóval a pillérekről 16 
ctm. magasra emelték s fatuskók.kal alátámasz­
tották. Á 4000 mm. súlyú vasszerkezetet a saj­
tók segélyével 12 ember emelte fel. Ezután a 
hid pilléreit félig lebontják s megerősítik; a 
nyáron pedig rájuk tolják az uj vasszerkezetet.

Földművelő tartalékosok fegyvergyakoríata.
A honvédelmi miniszter múlt ápr. 30-án 14331. 
sz. a. kiadott rendeletével elrendelte, hogy mező­
gazdák és csépléssel foglalkozó gépészek és más 
egyének, a kik hatóságilag igazolni tudják, hogy 
az őszi fegyvergyakorlathoz való behívás esetén 
hivatásos foglalkozásukban hátráltatva lennének, 
folyamodhatnak az iránt, hogy az őszi fegyver- 
gyakorlatok helyett folyó évi május 25-én 35 
napi gyakorlatra hivassanak be. Kérvények a 
városi katonaügyosztály, járásokban a főszolgabíró 
utján az illető kiegészítő parancsnokságnál nyúj­
tandók be.

Elhagyta gyermekét. Hard! Erzsébet Söjtöröu 
négy hetes gyermekét egyr istálóba csempészte 
és megszökött, de a csendőrök elfogtak.

Cherchez la femme. Hárman udvaroltak egy 
leánynak: Jónkó József, Varga Ferenc és Koller 
Gyula. A leány Jankó József felé hajolt, ezt 
tüntette ki leginkább a kegyeivel. A másik két 
vetélytárs magharagudott és boszut forraltak a 
szerencsés lovag ellen. Elhatározták, hogy meg­
lesik s ha kézre keríthetik, elbánnak vele. A 
múlt vasárnap kedvezett is nekik a szerencse, 
a mennyiben Jankóval egy kevésbbé kivilágított 
utcában találkoztak. Ez élt ugyan gyanúperrel 
s szeretett volna menekülni, de nem lehetett. 
A két legény neki esett, s egy husánggal hatal­
masan elverték. Az eset bíróság elé kerül, a hol 
a tetteseket kérdőre vonják.

Tandíjmentesség. A helybeli izr. hitközség 
értesíti az érdeklődőket, hogy a akik hittandij 
mentesség iránt akarnak folyamodni, kérvényü­
ket a f. tanév végéig nyújtsák be. A később 
érkező folyamodványokat figyelembe nem veszi.

Közeledik a nyakszirtmerevedés. A legújabb
félelmes betegséget legutóbb Vasvármegyében is 
konstatálták a óvóintézkedéseket tettek annak 
terjedése ellen. Az orvosok azt reményük, hogy 
a nyár beálltával a betegség terjedése teljesen 
meg fog szűnni.

Szerencsétlenül járt. Jakabffy Lajos gébárti 
földbirtokos látogatóban volt a szomszédos András- 
hida községben. A mint estefelé hazament, a 
síkos utón elcsúszott és olyan szerencsétlenül 
esett el, hogy ballábát combján eltörte. Lakására 
szállították, a hol gondos orvosi gyógykezelés 
alatt van.

Eltörött a karja. Német György alsóbagodi 
béres az ottani uradalomban.Kiküldték a mezőre 
szántani, a hol az ökrök valamitől megvadultak, 
elragadták. Mialatt ezeket terelgette s csillapítani 
igyekezett, olyan szerencsétlenül esett az eke elé, 
hogy két helyen is eltörte a karját.

Leesett a padlásról. Tót István tófeji majorbeli 
cseléd fölment az istálló padlására, hogy onnan 
szénát dobáljon le. Amint az úgynevezett „herke- 
lyuk« körül munkálkodott, félrelépett és leesett. 
Vasvillája a kezében lévén, esés közben ennek 
két ága mellkasába fúródott. Tót István a halál­
lal vívódik.

Hűtlen cseléd. Göntér József bóresképen szol­
gált Szattler Ignác helybeli kereskedőnél. A 
gazda hosszabb idő óta beteg lévén, Göntér ezt 
a körülményt arra használta föl, hogy bejárt a 
pincébe, raktárba és onnan sört, bort hordott, 
az istáiéban azután pajtásaival elfogyasztotta. 
Véletlenül rájöttek a turpisságra s a hűtlen cselé­
det följelentették a rendőrségen. Itt kihallgattat­
ván beismerte, hogy mintegy 12 üveg sört és 7 
üveg bort lopott és ezek tartalmát több társával 
elfogyasztotta. A hűtlen cseléd ellen megindítot­
ták a büntető eljárást.

Három öreg asszony. Sümegen e hó 17-én
három öreg asszonyt temettek; Mádi Kovács 
Katalin 92, özv. Pozsonyi Józsefnó 90, özv. 
Horváth Sáinúelné 80 éves korában tért meg 
az Úrhoz, aki hosszú élettel áldotta meg őket.

Öngyilkosság. Németh Ferenc zalaegerszegi 
fin Nagykanizsán katonáskodott. Jó katona volt 
s csakhamar két posztócsillagot kapott a gallérjára. 
Káplár uv Németh kedden lőporosztályok őrize­
tére volt kirendelve. Az őrszobában egy könyv 
olvasásába merült s nem vette észre, mikor egy 
follebbvalója lépett be. A tiszt a könyvet elvette. 
Az olvasmány valami szociáliata munka volt s 
Németh annyira megrémült, mikor fellebbvalója 
a könyvet elvette, hogy azt kikapta a kezéből. 
Németh félt a büntetéstől s ezért szolgálati 
fegyverével agyonlőtte magát.

Vasárnapi csendélet. Hajgató Ferenc, Lőrincz 
István, Nagy Imre és Szabó Csordás Gyula cselé­
dek együtt mulattak egy kiskorcsmábán. Derűs 
kedvvel távoztak és az utcán avval mulattak, 
hogy egyik a másikat a földhöz teremtette. A 
mulatságból komoly dolog lett, mert Szabó Csordás 
Gyula megharagudott és olyan hatalmas verekedés 
támadt, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni 
s a verekedőket szétválasztani. A legények mind­
egyike szenvedett kisebb-nagyobb sérülést.

Gyufa a gyerekek kezében. Renderioa Márk 
felsővéghegyi lakos és felesége folyó hó 15-én 
eltávoztak hazulról és két kis gyermeküket, a 
7 éves Marit és az 5 éves Ignácot felügyelet 
nélkül magukra hagyták a portájukban. A gyér- ! 
mekek a szobában a földön gyufákat találtak j 
elszórva és ezeket magukhoz véve, kimentek a j 
kocsiszínbe és az 5 éves Ignác meggy uj tolta az 
ott levő szalmát, hogy melegedjenek a tüzének 
Az égő szalmától meggyuladt a kocsiszín is és 
úgy ez, mint a vele egy tödéi alatt levő sertésól

s az utóbbiban 3 sertés lettek a tűz martalékai. 
A gyerekeknek szerencsére. semmi bajuk nem 
lett, mert mikor látták a bajt, elfutottak az égő
épülettől.

Imrédynó megvigasztalódott. Amerikai lapok 
írják, hogy Imrédy Páiuét, aki Papp Ferenccel 
szökött Amerikába, elfogták, mert egy Czékiv 
uevü gyógyszerésszel együtt élt. Czéklyt feljelen­
tette a felesége s a szerelmeseket elzárták, mert 
Amerikában a tiltott viszonyt szigorúan büntetik. 
A büntetés kiállása után a magyar grófnőt, 
Imrédynó fennek mondja magát, haza küldik az 
amerikaiak.

Felmentett vádlottak. Annak idején részletesen 
megírtuk a kotori árvíz történetét. A nép a vasúti 
töltést átvágta s megszabadult a nagyobb veszede­
lemtől. A Déli vasút emiatt több kotori lakost 
feljelentett a büntető bíróságnál. A nagykanizsai 
kir. törvényszék a vádlottakat felmentette s ezt 
az Ítélet helyben hagyta a kir. tábla isi

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencs József keserüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is tete­
mesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencs 
József keserű vizet.

Mura áldozatai. A megáradt Mura a bottor­
nyai rév hídjait elsodorta s a komp nem közle­
kedhetett. Csónakon szállították át az utasokat. 
Szombaton este 16 munkás ember kelt át a 
csónakon, amely túl lévén zsúfolva, a parthoz 
közel felborult. A munkások kiúsztak a partra 
sósak ott vették észre, hogy két úti társuk hiány­
zik. Az egyik Drávecz Mária 118 éves leány 
volt, aki a csónak alá került, mire segítségére 
siettek, megfuladt; a másik egy ismeretlen férfi, 
aki eltűnt a habok között.

A képviselőválasztások utójátéka. A baksai
választókerület két szavazó polgára, akik küiüm- 
ben jó komák is voltak, megegyeztek abban, 
hogy a néppártra szavaznak. Hoztak is válasz­
tási zászlót mind a ketten s kitűzték Dr Darányi 
Ferenc tollát. Az egyik koma azonban pártállást 
változtatott s átcsapott Mándi Samu táborába, 
a zászlót azonban nem adta vissza, hiába kérték 
tőle. A választás napján a néppártiak gyalog 
ballagtak Baksa felé, Máudy Samu híveit pedig 
kocsikon vitték. Köztük volt a koma is. Amint 
a kocsisor a néppártiak között haladt, a faluheii 
emberek elkezdték gyalázni az atyafit, de ez 
csak azt hajtogatta, hogy megmarad az akaratja 
mellett és Mándyra szavaz. A néppárti komát 
felbuszantotta a hűtlenség, kampós botját beie- 
akasztotta a kocsin ülő nyakába és lehúzta a 
földre. Ott azután két darabra tépték a 
nadrágját — s éktelen kacagással biztatták: eridj 
koma szavalni. — A megszégyenített ember fel­
jelentette a komáját s a zalaegerszegi kir. tör­
vényszék múlt héten tárgyalta az ügyüket. A 
néppárti koma kapott három napi fogházat. A 
tárgyaláson a sértett olyan érdekesen adta elő 
a tényállást, hogy bohózatba is beiiiett volna.

A böi’03 takács. Dömötör József magyarszerd i- 
helyi takács a múlt hónap egyik napján alapo­
san berúgott, amely állapotában valaki 4s K 
pénzét elemelte. Emiatt ált a bíróság előtt, mint 
panaszos. Az elnök azt kérdezte a panaszostól, 
hogy nem volt-e a kérdéses napon boros. ..N • a 
én, kérem válaszolt Dömötör — teljes életem­
ben mindig takács voltam“.

Németországi cigányok. Mintha nem volna 
nekünk elég ebből a speciesből, még Németor­
szágból is ellátogatnak hozzánk a cigány > 
Mintha városunk aayluma volna ennek a fajzat- 
nak, olyan kedvvel telepednek le itt. Most egy 
Kolompár György nevű cigánvt talált itta rend­
őrség Stojka Filigra nevű asszonnyal, a kik

Bérmaszülők Tekintettel a közelgő bérmálásra, van szerencséin a n. é. 
közönség tudomására adni, hogy nálam a Í6gj LiÍB" 

nyosabb áron itt felsorolt ékszerek kaphatók:
14 karátos arany- és ezüst gyűrűk, valamint karkötők,’ hosszú és rövid női- és férfi óra­
láncok, aranyórák legfinomabb szerkezettel, kézelő gombok meiituk, nyakkendőtűk, nyakláncok 
------------------------------------------- szívvel, kereszttel és amulettel stb.----------------------- „1______  .

A n. é. közönség szíves pártfogását továbbra is kérve vagyok
M

Javítások
olcsón és pontosan 

eszközöltetnek.

------------------------------ ---------- kitűnő tisztelettel ---------------------------------_____

özv. Mausz Ferencné
aranyműves-, és ékszerész üzlete Zalaegerszegen.

Arany- és ezüst­

töredékek 
megvétetnek.
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gtendal nevű németországi városból valók. Az 
ember beszél magyarul, az asszony azon bon egy 
pzót sem tud, csak a német nyelvet érti. Ezek 
a lelkét alighanem terheli valami bűn, a miért 
kénytelenek voltak hazájukból elmenekülni. Most 
a rendőrség fogházában vannak letartóztatva s 
szorgosan kutatják előéletüket, jövetelük célját. 
Persze, hogy a mi cigányaink nem járulnak 
hozzá a rendőrség fáradozásának eredményéhez, 
Hjert ők inkább a saját íajabeli cigány pártján 
állnak, mint a hatóságén s így nagy fáradtságot 
okoznak a rendőrségnek.

Jobb hazába. Sütő József zalaszent’balázsi lakos 
Amerikába akart vándorolni. Útlevelet is kért 
már s felkészült a nagy útra. De csak nem tudta 
szegény a hazát olyan könnyű szerrel elhagyni, 
mint hitte. Addig töprenkedett, mig kezébe vette 
a revolvert, fejbe lőtte magát s eltávozott egv 
jobb hazába.

A viz, mint gyomor- és bélbstegségek óvószere.
Mindenki tudja, hogy a Karlsbad ban és Marien­
badban gyógyulást kereső gyomorbetegek legna­
gyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek 
oka pedig az, hogy a magyar konyha igen Ízletes, 
de meglehetősen nehezen emészthető táplálékok­
kal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar 
ember az étkezés után boritalhoz van szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja. 
A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hát- 
ránvnit -z ivóvíz ven hivatva kiköszörülni. Erre 

-• V.ZUv.iX. ÜS.ítiíuaj , jó .0 ív 0» olyUiiUUK. 
kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez 
kellően előkészítse. Közismert dolog, hogy e célra 
a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, 
mert nem csak kitűnő oldószere a tápanyagok­
nak, hanem alkalikus viz lóvén, tiszta is, a gyom­
rot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan 
izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy 
üvegekben a mohai Agnes-vizet különösen olcsón 
szerezhetik be.

Szerencsétlenül járt. Dóczi Károly hagyárosi 
cseléd szecskavágással volt'elfogialva. Esze azon­
ban nem a munkáján volt s olyan ügyetlenül 
hajtotta a gépet, hogy jobb kezének két ujját 
tőből elvágta. Dóczi a nagy vérveszteségtől 
elájult, azonban sikerült a vérzést elállítani s a 
sebet orvossal beköttetni.

Magyar kutyák. Bengesz János perlaki szabó 
gyűlöli a magyarokat s ezen érzelmének egy 
korcsmában gyalázó szavakkal kifejezést is adott. 
A kanizsai törvényszék elítélte a gyalázót izga­
tás miatt 4 hónapi fogházra. A felsőbb bíróság 
azonban Bengesz büntetését 2 hónapra szállította 
le. A jóleső magányban elméikedhetik a magyar- 
faló atyafi, hogy neki volt e igaza, vagy a magyar 
törvénynek.

Török A. és társa Budapesten. Ha az osztály- 
sm’gjegyek különböző főelárusítói között körül­
tekintünk, önkénytelenül a Török cég tűnik fel. 
Ugyanis ez a cég állandóan azt hirdeti, hogy 
Magyarország legnagyobb főéi árusítója. Ennél­
fogva indíttatva éreztük magunkat arra, hogy 
erről meggyőződjünk és teljes egészében bebizo- 
nyitott tény, hogy ez a bankház valóban a leg­
nagyobb osztálysorsjáiéküzlet és a legtöbb sors­
jegyet forgalmazza. Ez nem is csuda, mert rit- 
nán értett egy cég ahhoz, hogy a játszó közön-- 

megyét és bizalmát oly nagy mértékben meg­
nyerje, mint Török A. és Társa. A számtalan 
önkéntesen beküldőit háianyilatkozatok e bankház 
reah‘s es előzékeny űzi elvezetéséről legjobban 
Tanúskodnak és azonkívül vevői igen nagy szeren­
csével játszanak. Egyedül az utóbbi 7 hónap­
ban e cég fizette ki a sok és nagy nyereménye^ 
ben kívül a két legnagyobb 6üÜ.UÖ(J és 4UU.0UÜ 
koronás főnyereményt vevőinek. Ennélfogva kész- 

‘A'ggei ajánljuk mindenkinek Török A. és Társa 
bankházát, melynek főüzlete Teréz- körút46.fiókjai 
latiig: Váczi-körút 4. Muzeum-körút 11. és 
Erzséhet-körut 54. sz alatt vannak. Terv szerint 
uz Uső osztály húzása már csütörtökön és pénte- 
‘v n- b é. május 25 és 26-án lesz. */i sorsjegy 
t2 korona, 1j,2 sorsjegy 6 korona, 1jí sorsjegy 
ő korona és xjH sorsjegy 1 korona 50 fillért. Aki 
tehát sorsjegyet akar vásárolni, rendelje meg 
bizalommal Török A. és Társa bankházában
Budapesten.

Elegeit gyermek. Szternát Jakab alsóvéghegyi 
j 08 háza kigyuiadt s 4 éves Bernát nevű fia 
uenégett. A tüzet a gyufával játszó gyermekek
okozták.

Milliókra tehető az a kar, melyet a m. szőlő- 
termelő közönség évről-évre szenved az által, 
lug> szőlőjét a lisztharmat (oidium) ellen kellő

»Za Iám egye, Zalavármegyei Hírlap c 7

: időben meg nem véd.". Mire a bajt észreveszi 
I az már úgy elharapódzott, hogy minden igye- 
j kezet csak a kár kevesbitésére, de nem meg- 
I szüntetésére szolgál. Ezért ne mulassza el egv 

szőlősgazda sem szőlőjét májusban dr Asclienbraiuít 
féle rézkén porral legalább egyszer beporozni, úgy 
ha fel is lép másutt a lisztharmatjárvány, nála 
kárt nem tehet. Amellett a rézkén porral a szőlő 
egy másik igen elterjedt, de sokak által még ma 
is félreismert betegsége az anthraknosis ellen 
is mentesítjük a szőlőt, már pedig ez a kártétel 
is rendszerint 5 és több százalékát viszi el a 
termésnek. A ki tehát mind a két betegség ellen 
egyszerre és biztosan akar védekezni, az egyszer 
okvetlenül porozza be tőkéit rézkénporral és tartson 
ezen kitűnő anyagból egy keveset készletben, 
hogy járvány esetén a por kéznél legyen. A 
rézkénporozott szőlő kinézess mindig szebb, für­
tök és vessző érése mindig gyorsabb mint azoké, 
amelyeket ezen porral nem kezeltek.

Uj napilap. Május 16-án indult meg A Polgár 
politikai napilap. Főszerkesztő: Vázsonyi Vilmos 
dr országgyűlési képviselő, aki publicisztikai 
munkásságát kizárólag e lapnak fogja szentelni. 
Az egyenlő jogon, uz általános kultúrán és a 
gazdasági igazságon felépült népállam, a polgári 
Magvarorszrág: az ideál, melyet A Polgár szol­
gálni akar. Gyarapítani a lehanyatlott polgári 
önérzetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni

reakció mind n fajtájának gyökerét, támogatni 
a politiKai és gazdasági felszabadulásra törekvő 
rétegeket, küzdeni az osztályáílam maradványai 
ellen : ez A Polgár politikai hitvallása. Fegyvere 
az alkut nem ismerő radii,ális igazság, melyet a 
közélet és a társadalom minden terén érvénye­
síteni kíván. De a radikalizmust soha sem fogja 
keresni a hang durvaságában, mindig csupán a 
meggyőződés erejében. E cél elérésében a lap 
főszerkesztőjét Vázsonyi Vilmos drt a publicisz­
tika és szépirodalom legjelesebb munkásai támo­
gatják. A Polgár rendes munkatársai: iíj. Ábrányi 
Kornél, Aezéi Endre, dr Adorján Andor, Barabás 
Ferenc, Báttaszéki Lajos, dr Benedek János, 
dr Besnyő Bála, dr BródyjÉrnő, dr Bródy Sándor, 
Cholnoky V iktor, Csergő Hugó (felelős szerkesztő), 
Greiner Jenő, Kreutzer Lipót dr, Krúdy Gyula, 
Lux Torka, Molnár Jenő dr, Nagy Endre, Oláh 
Gyula dr, Rácz Rezső dr, Serény Aladár, Szász 
Zoltán, Szekula Jenő, Szirmay Albert dr, Turtsányi 
Pál. A Polgárban szabad szellemű teljesen függet­
len, demokratikus irányú, irodalmi színvonalon 
álló napilapot kap az olvasó. A Polgár egyes 
száma a fővárosban és vidéken 2 krajcár (4 f.) 
Előfizetési árai pedig a következők: egész évre 
16 korona, lel évre 8 korona, negyedévre 4 korona, 
egy hónapra 1 korona 40 fillér. A Polgár meg­
jelenik mindennap reggel, ünnep és vasárnap is. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI, Eötvös utca 37.

Szerettesd fői 1 Köztudomású, hogy a m. kir. 
osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyerési 
esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett 
számos kisebb nyeremények vannak és különö­
sen az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek 
— tehát minden második nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsé­
jét. Ezer és ezer ember iett ily utón szegényből 
egyszerre gazdaggá. Húzás már május 25 és 
26-án. Tegyen tehát szerencsekisérietet és vásá­
roljon az előnyösen ismert Kiss-ounkházbau 
(Bpest, Erzsébet körűt .19) sorsjegyet. A most 
befejezett húzáson is a 605,000 koronás főuyerc- 
reraényt e bankház szerencsés vevői nyerték. 
Kiss szerencséje nagy.

ismeretlen szőlőféreg. A letenyei szőlőhegyek­
ben egy eddig ismeretlen féreg pusztítja a szőlőt. 
A sötétbarna szinti, drótszeg va-tagságú féreg 
a rügyeket úgyszólván megőrli. Ezideig nem 
állapították meg, hogy a féreg, amely valószínűleg 
álca, minő rovarfajhoz tartozik.

A kitartás a legbecsesebb emberi erény. Erről
az aranyigazságról örvendetes példával szolgái 
annak a vidéki" kis hivatalnoknak esete, ki pár 
nap óta szép vagyon urának nevezheti magát a 
szerencse, no meg az állhatatos kitartás jóvoltá­
ból. A rendkívül szűkös viszonyok között élő 
hivatainokucska osztály sorsjegyet vásárolt, de 
midőn az első osztály húzásán sorsjegyét még a 
legkisebb nyereménnyel sem húzták ki, bosszan­
kodva küldte vissza á neki megküldött sorsjegyet. 
Később evy szerencsés pillanatban azonban belátva 
az elkövetett hibát, újra irt sorsjegyéért, melyet 
a bakház neki kézséggel megküldött. Mily nagy 
volt öröme midőn a Gaedicke bankház a most 
megtörtént’lehúzáson táviratilag értesítette, hogy

100.000 koronás főnyereményt nyert sorsjegyével. 
A Gaedicke bankház Budapesten különben számos 
hasonló történettel tud szolgálni, mert ezen a 
szerencse által kiválóan kedveit bankház a most 
lezajlott húzáson is számos főnyereményt juttatott 
feleinek, mint a kitartás legszebb jutalmát.

Sertésvósz megszünésa. A Zalaegerszegen ural­
gott sertésvész járvány, a beérkezett hivatalos 
jelentés szerint teljesen megszűnt, felülvizsgálat 
és fertőtlenitési eljárás most van folyamatban. 
Ha ennek folyamán újabb eset nem fordul elő 
és a fertőtlenítés szabályszerűen eszközöltetik, a 
hatóság az elrendelt zárlatot feloldja ; mely eset­
ben a jövő pénteki sertósvásár megtartható lesz.

Rohiiísch savanyúkút. A nyár közeledtével 
hovatovább mindenkinek el kell határoznia magát 
arra, hogy fürdőhelyet válasszon. És ez bizonyára 
fontos pillanat, mert gyakran a jövő télen való 
egészség, az egész jövő összefügghet a választás­
sal. Rohitsch savanyúkút gyógy erejű forrásainál 
fogva elsőrangú gyógyhely. Forrásai hatás tekin­
tetében legközelebb állnak a karlsbádi vízhez, 
a viz szerencsés összetételénél fogva azonban 
egyetlen a maga nemében. A gyorsan fejlődő 
gyógyhelyen a múlt évben épült fel a császár- 
íürdö, egyike a legmodernebb és legszebb gvógv- 
intézeteknek, valamint a központi töltő telep. 
Kerek félmillió koronát fordítottak a villamos 
világítás berendezésekre, dietetikus gyógviatéztt 
felállítására és egyéb beruházásokra. Gyomor, 
máj, vesebántalmakuál, kö.-zvény, cukorbetegség, 
túl hí zás, idült kátariisok ellen Rohitsch hatása 
általánosan elismert, különösen május, június 
és szeptember hónapokban Rohitsch enyhe déli -s 
kiimája folytán az északi fekvésű gyógyhelyeknél 
feltétlenül kellemesebb.

Talált tárgyak. Egy jól kifejlett libát és egy 
hosszú rudazó kőtelet találtak és átadták a rendőr­
ségnek, a ho! jogos tulajdonosa a hivatalos órák 
alatt átveheti.

Lopás. A merenyei korcsmába hetért a napok­
ban Horvát Varga József és egy deci pálinkát 
rendelt. Mialatt ezt iszogatta, észrevette, hogy 
a korcsmárosuak, Hrazdina Sándornak zsebórája 
az asztalon hever. Megvárta, amíg a korcsmám» 
kiment a szobából, magához vette az órát és 
eltávozott. Nemsokára észrevette korcsmáros ótájá­
nak és láncának eltűnését, kereste, kutatta, de 
siker nélkül. Végre panaszt tett a csendőrségnél, 
mely a tolvajt csakhamar kinyomozta és átadta 
a büntető bíróságnak.

Á valódi hírneves MÁLNÁS! SiCULIA 
(székely) gyógyforrásviz kapható Zala­
egerszegen : GYARMATI VILMöS-náí.

Magyar Regényírók.
A tavalyi karácsonyi könyvpiac 1 egér tó kese > 

meglepetése egy nagyszabású regénygyűjtómény 
megindulása volt, Magyar Regényírók címmel. 
Mikszáth Kálmán terve volt ez a gyűjtemény, 
a mely a magyar regény száz esztendős pálya­
futásában felhalmozódott kincseket gyűjti egy Ír­
hatván díszes formájú, művészileg illusztrált és 
e mellett olcsó kötetben, a a nagy terv megvaló­
sítására a F ran klm-T ársuiat vállalkozott.

A Magyar Regényírók szerkesztője, Mikszá.h 
Kálmán, nemcsak a gyűjtemény gondolatát és 
tervezetét adta a nagyszabású kiadványhoz, h 
nem vállalkozott arra is, hogy minden regény 
elé bevezető tanulmányt ír a regény szerzőjéről, 
essay-sorozatot a magyar regényírókról.

így vált a Magyar R gényírók megindulása 
elsőrangú irodalmi eseménnyé, s a tavaly kará­
csonyra megjelent első öt kötetet, Kemény Zsig- 
mond, Csiky Gergely, Vadnai Károly és Pál Ily 
Albert egy-egy regényét, Mikszáth bevezetései­
vel, R. Hirsch Nelli, Neográdv Antal, Nagy 
Sándor és Márk Lajos illusztrációival, meleg 
érdeklődéssel fogadta és szeretettel karolta fel a 
művelt magyar közönség, mert méltányolta a 
nagy kiadványnak azt a jelentőségét, hogy a 
magyar irodalmi műveltség számára valósággal 
elveszett kincseket tár újra a modern magyar 
közönség és a jövendő nemzedékek elé, meg­
alkotván a magyar regényirodalom tárát s egy­
ben történetének monographiáját is.

Mindezt a Magyar Regényírók második, öt­
kötetes sorozatáuaK a megjelentse alkalmából 
mondjuk el. Öt újabb díszes kötettel gyarapo­
dott a tavaly megindult hatalmas gyűjtemény. 
Öt értékes regényt, Mikszáth négy újabb gyű-
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Közgazdaság.
Börze es pénzpiac.

A'„Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet
Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a 

tőzsde for gólomról és a pénzpiaciról.
A budapesti tőzsdének szilárd alaphangulata 

a lefolyt héten ismét intenzivebb módon tört 
magának utat és csaknem valamennyi forgalomba 
került papír áremelkedésben részesült,. Az álta­
lános szilárd irányzat kifejlődésére első sorban 
okul szolgáltak az országos bő esőzések folytán 
lényegesen javult terméskilátások, valamint azon 
körülmény is hozzájárult a barátságos hangulat­
ai. hogy a politikai helyzetben a közel jövőben 

kedvező fordulat beálltát remélik.
Első sorban élénk üzlet fejlődött ki az építő­

ipari értékekben, melyek közül különösen a 
Dräsche, Újlaki és Kőbányai téglagyári részvé­
nyek részesültek tetemes árjavulásban, miután a 
budapesti építkezéseknek a legközelebbi jövőben 
várható fellendülésétől főleg ezen vállalatok jöve­
delmének növekedését remélik. Élénk kereslet 
tárgyát képezték továbbá a fiumei rizshántoló 
gyár részvényei, mert mint hírlik, ezen gvár 
üzletmenete nagyon kedvező és a folyó hó 1 7-én 
tartott igazgatósági ülés határozata szerint az 
1904-es üzletévre 170 korona osztalék fog kifi-

nyörii tanulmányát és több mint hetven értékes, 
uj illusztrációt nyújt az uj sorozat ismét a ma­
gyar olvasóközönségnek. Kemény, Csiky, Vádnál 
és Pál ff y után most Jósika Miklós, Tolnai Lajos, 
Justh Zaigmond és Herczeg Ferenc következtek 
a sorban.

Jósika egyik legszebb regénye, A csehek Ma­
gyarországban, adja az uj sorozat első két kötetét. 
Egyik legértékesebb történeti regénye irodal­
munknak ez a hatalmas műalkotás, a melyhez 
Kimnach íjászló készített harminc gyönyörű 
illusztrációt.

Tolnai Lajos, irodalmunknak ez a tartalmas, 
nagyméretű alakja, a kinek ma már a legna­
gyobbak koszorúja jut, a melyet életében csak­
nem megtagadtak tőle, talán egyik legjellemzőbb 
művével, a Báróné ténsasszonnyal illeszkedik 
bele a gyűjtemény keretén belül regényirodal­
munk klasszikusai közó. A hazaszeretet keserű­
ségéből fakad az az erő, a mely e regényben a 
Bacb-korszak gyászmagyarjait örökre meg bélyegzi. 
Tolnai regényét Kriesch Aladár illusztrálta, a 
maga sajátos, szimbolisztikus modorában, a mely 
nagy művészettel érzékit! meg a regénynek leg­
finomabb hangulatait is.

Méltó emléket emel az uj sorozat irodalmunk 
egyik korán elhunyt, nagytehetségű alakjának, 
Justh Zsigmondnak, a kit nagyratörő pályája 
derekán vesztettünk el. Két szép regényét közli 
a sorozat egy kötete: A pénz legendáját és a 
Gányó Julcsát. Mind a két regény eredeti ki- 1 
adása régóta elfogyott, s a Franklin-Társulat 
nagy mulasztást üt helyre, mikor Justh érdekes 
egyéniségét újra szóhoz juttatja. Mind a két 
regényt Túli Ödön illusztrálta.

Az uj sorozat ötödik kötete Herczeg Ferenc 
nagy történelmi regényét, a Pogányok-at közli, 
Pataky László szép illusztrációival. Herczeg 
Ferenc ebben a regényében csatlakozik kiváló 
egyéniségével legközvetlenebbül irodalmunk régi, 
nemes hagyományaihoz, a nagy úttörők méltó 
utódjának mutatkozván be.

Mikszáth Kálmán bevezető tanulmányai ritka 
művészettel világítanak bele az írók és koruk 
leikébe, a psychologiai látás és a művészi elő­
adás minden pompájával.

Jósika, Tolnai, Justh és Hercze arcképei R. 
Hirsch Nelli művészi rajzónját dicsérik.

Az őt kötet a vállalat programmjához híven 
különböző korok íróit foglalja egybe. Ha teljes 
lesz a gyűjtemény, az egyes kötetek időrendben 
követik egymást, a mostani sorozat kötetei mint 
a 10. és 11. (Jósika), a 49. (Tolnai), az 53. 
(Justh) és az 55. (Herczeg) kötet.

Az uj sorozat kiállítása mindenben párja az 
első sorozatnak, a melynek kiállítása országszerte 
elismerést keltett. Finom, famentes papiros, tiszta, 
szép nyomás, elegáns Grasset-betűvel, egész 
oldalas művészi képmellékletek, díszes bekötési 
tábla. A hatvan kötetes gyűjtemény ára díszes 
kötésben 300 korona. Félévenként ötkötetes 
sorozatban jelenik meg.

Megrendelhető csekély havi részletfizetésre bár­
mely könyvkereskedésben.

I zetésre kerülni, az előző év 150 koronás osztalé­
kával szemben. A rizsgyári részvények iránti 
érdeklődést még azon körülmény is növelte, hogy 
a legközelebbi közgyűlésen az alaptőkének 905 
darab uj részvény kibocsátása által leendő fel­
emelése fog elhatároztatni oly módon, hogy min­
den két régi részvényre egy uj részvény adatik 
ki 2100 koronás árban, ami a 3350 koronás napi 
árat tekintve, rendkívül nagy előnyt biztosít a 
régi részvényesek számára. A legutóbbi időben 
folytonos vásárlások voltak észrevehetők a fiumei 
rizshántoló részvényekben a rizsszakmába beava­
tott trieszti körök "részéről is.

Nagyobb üzlet fejlődött ki még a magyar 
cukoripar részvényekben, mivel a társaságnak 
most megjelent, a tavalyinál jóval kedvezőbb 
mérlege, valamint az előző évi 96 koronával 
szemben 120 koronával megállapított osztalék 
igen kedvező benyomást tett és ezen °/o"ot 
jövedelmező részvény árfolyamát emelkedósképee- 
nek tartják.

A befektetési értékek piaca csendes üzlet mel­
lett szilárd volt.

Úgy a bécsi, mint a budapesti tőkepénzesek 
a legutóbbi napokban nagyobb összegekben vá­
sároltak 1906 március 31-én fix visszafizetendő 
és márka értékre szóló 5°/0-os orosz kincstári 
váltókat, melyek miután a a kamatok előre fize­
tendők, 57^%-ot jövedelmeznek.

A pénzpiac helyzetében nem állott be változás.
A nevezetesebb árfolyamváltozások a lefolyt 

héten a következők voltak:

Mindazoknak, a kik felejt betel­
je férjemnek, illetve apánknak

Bedéi Vendelnek
temetésén megjelentek s megmér­
hetetlen fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni iparkodtak, hálás szívvel V 
mondunk köszönetét. ||

Zalaegerszeg, 1905. május 19. £

Özv. Bedo Yendelné 1

és gyermekei.

m

A legjobb
alpesi tejet tartalmazza,

Legtckelefesebb 
fápszercsecsemök 
e részére. $$

méjus 11. május 18.
Magyar ált. hitelbank részv. 777*73 788-_
Pesti magy. keresk. bank részv. 2842*50 29ÜU*_
Dräsche téglagyári részvény 406*— 514*50
Újlaki tégla és mészégető gyár r. 338*50 357*50
Fiumei rizshántoló gyár részv. 3350*— 3387*50 
Magyar cukoripar részvény 1905*— 1932*50
Fegyver és gépgyár részvény 298*60 309*—

Kísérleti czglokra fel dobozok ál Korona. 
h tisztelt szülésznőknek próba dobozok es röpira! A ingyen 
rendelkezésre állnak a NERUDA Nándornál fele % 

fi főraktárban Budapest, iv.Kossuthlajosiitcza75Z.i|Íf
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MIT IGYUNK?
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íSf
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsavas ás-
vány víz erre a legmegbízhatóbb óvószer. Rzíi

Elsősorban a mohai

Étvágy hiány, emésztési gyengeség
legegyszerűbben gyógyítható a RQHíTSCHI 

TEíVSPEL-forrás vizének használatával. 
Régibb vagy króndtus állapotban a STYRÍA- 
Iorrás vze, mely erősebb, használandó.

Főraktár Magyarországra Hoffman József­
nél van Budapesten, Báthory-utca 8.

forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, 
föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyu víz j 
dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak ‘biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne focr- 
Ldt gyógysóknál fot>va kitűnő szere a legkülön­
félébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek.

Azért tehát
Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha gyo­
mor-, bél- és légcsőhu­
ruttól szabadulni aka­
runk. Dr\ Kétly.

Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha a vese­
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai 
Agnes forrást, ha étvágy- 
hiány és emésztési zava­
rok állanak be.

Dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai 
Ágnes forrást, ha máj- 
bajoktól és sárgaságtól 
szabadulni akarunk.

Dr. Glass.
Háztartások számára másfélliteresnél valamivel 
nagyobb üvegekben minden kétes értékű mester­
ségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíz­
nél is olcsóbban adja. hogy az Ágnes forrás vizét 
a legszegényebb emberis könnyen megszerezhesse. 

Kedvelt borvíz.
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú ven­

déglőben.
Főraktár: Gyarmati Vilmos urnái 

Zalaegerszegen.
Ugyanitt ingyen kapható az Ágnes forrás díszes 

kivitelű ismertető füzete.

»síi
wrsj\1 Érú íP W rf

‘■ftá if if tJbiSákwVÜry i

Segjobb hajfószss*i
Kapható miodeo gyógy szertárban és íüsssot- f

aieeeilieeiiiieBeeweeJkere9kedé8^n^^^^^^^l

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
I ársszerkeeztő : Ütívardy Ignác.

kv .• ‘vtrp? ■ V „!■■■ «Hír(
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Árverési hirdeti né nyi kivonat.
A zalaegerszegi kiv. törvényszék, mint telek- 

kön j \ i hatóság közhírré teszi, hogv a Zala megyei 
központi takarékpénztár végre!)aj tatónak Hollós 
Junos és neje Salján Anna végrehajtást szén 
\ e<lő elleni végrehajtási ügyében a Zalaegerszeg. 
2794; sztjkvhen f 2293 hrszám alatt grészben 
íSabján bereue, j. részben kiskorú István, 
Orzséhet ;5 részben Hoílósv János és neje S íkján 
Anna tulajdonául tolvett és egészben elárvere

y

rí

b E rovatban közlőitekért nem vállal feleséget a szerk * ZCndő ingatlanra 198 K,11. a zalaegerszegi 2976
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gztjkvben f 2536/b hrszám alatt végrehajtást 
szenvedettek tulajdonául fölvett ingatlanra 1855 
K vételárban úgy azonban, hogy a zalaegerszegi 
2794. sztjkvben f 2293. hrszám alatt fölvett 
ingatlanból kiskorú István Örzséhet 75-öd rész 
jutalékára István javára bekehlezett haszonélve­
zeti jog az árverés által nem érintetik az alábbi 
feltételek mellett elrendeltetik és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1905. évi junius hó 14-ík 
napjának d. e. 10 órájakor Zalaegerszegen a 
telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 19 K 80 f, 185 K 
50 ft készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
4S. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1884. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi LX. t.-c 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhe- 
iv,-zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1905. évi február hó 27-én.

Buticli, kir. tszéki bird.

C c* & 4^ 'S1 -S' 'S' -^1

%
%
§

Hirdetmény.
*

0 Zalamegye Nova községben a
% f. évben egy teljesen uj rom. kath. 

lenti népiskola fog építtetni, úgy ^
%
% hogy az épület folyó év november
^ 1-én használatba vehető legyen.
^ Az összes költségvetés 25241 K 
% 14 fillérben van megállapítva.

%

%

^ Az áríejtés junius 1-én ^
2 fog megtartatni, mikor a szerződés 

a vállalkozó építő-mesterrel meg- 
^ köttetik, hogy az építés azonnal 
^ megkezdhető legyen.
% Bánatpénzül az összeg 10o/0-a 
^ teendő le hitelképes értékpapirban, 
J vagy készpénzben.
^ A tervrajz és költségvetés No van 
^ a plébánia hivatalnál előzetesen is 
^ betekinthető.
% )\z összes ipari munkálat egy oki.
% építész-vállalozónaH adatig ki.

Nova, 1905. május 16.
Az iskolaszék.
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III. Jnnius hó 4-én:
Vásár reggel 4 órától déli 12 óráig.
Délután tel 3 orakor kezdődői eg lóverse­

nyek a katonai gyakorlótéren berendezett 
versenypályán.

A lóversenyek részletes programmja ké­
sőbb fog közzé tétetni.

ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓK:
1. A vásáron és kiállításon minden magyar- 

országi tenyésztő részt vehet.
2. A vásárra és kiállításra hajtandó lovak és 

fogatok május 25-ig az egyesület titkári hivata­
lához bejelentendők.

3. A bejelentések a beérkezés sorrendjében 
vétetnek figyelembe.

4. A vásárra és kiállításra érkező állatok 
állatorvos által megvizsgáltatnak és a vásár be- 
zártáig állandóan állatorvosi felügyelet alatt tar­
tatnak.

5. A díjazásra pályázó lovakat junius hó 2-án 
déli 12 óráig keli az istállókba, illetve a korlá­
tok közé beállítani.

6. Minden istállóra bejelentett ló után beje­
lentési és tüzbiztosítási dij, valamint istálló és 
helypénz címen 5 korona, a szabadban korlátok 
közt kiállított lovak után 1 korona fizetendő n 
bejelentéssel egyidejűleg az egyesület titkári 
hivatalánál.

7. A vásáron történő minden eladás a vásári 
irodában azonnal bejelentendő és az eladási ár 
2°/0-a ugyanott az egyesület javára befizetendő.

R0'Sgyógyfürdő Vasvármegyében.
Glaubcrsótartalmu szensavdús vas­

források. A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vasláp (Moor)-fürtiők. Újonnan épült 
hidegvizgyógyíió-intézet férfi- és női osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások, villamviiágítás, jó vendéglők, gyógyszertár, 
naponta kétszer zene, szép kirándulások. A női szervek 
bántalmai, sápkór, vérszegénység, továbbá a légzési és 
emésztési szervek bajai ellen kiváló orvosi tekintélyek

ajánlják.
Évad május hó 21-től szeptember végéig.
Az évad kezdetétől junius 15-ig és augusztus hó 15-től 
szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosí­
tással szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdő ■ 
igazgatóság. Állandó fürdőorvos: dr. Barta Kornél v. 
tanársegéd. Tarosai Károly-forrás különösen mint óvszer 
járvány esetén kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
Tarosa fürdőigazgatóságához intézendők. Vidéki városok­
ban és nagyobb helyeken minden ásvány vizkereskedés- 

ben és jobb füszerüzletben kapható.
Vasúti állomás, posta és távírda helyben. Budapestről és 
Győrből naponta Tarcsafürdő föliratu közvetlen I. és II. 

osztályú kocsik közlekednek oda-vissza.

%
<»
§

Szaholcsíármegye Gazdasági Egyesülete
Nyíregyházán 1905. junius 3-án és 4-én 
díjazással és lóversennyel egybekötött

luxus- és tenyészló-kiállítást 
és vásárt rendez.

ga lomba
ta

r Takarék
m harisnya“ Ä
néven; gyémánt fekete színben,

egy par
36 7s9 "*/4 2

PROGRAMM:
I. Junius hó 2-án:
Délután 2 órától kezdve a

működik.
II. Junius hó 3-án:
\ ásár egész nap, reggel 6 órától

bíráló bi­
zottságO

'» óráig
Délelőtt 10 órától déli 12 óráig az ősz­

ies hátas és kocsi lovak bemutatása az 
v célra berendezett pályán. Hátas lovak 
nyereg alatt, kocsi lovak befogva.

Délután 3 órakor ügető verseny a vásár­
tér körül berendezett pályán.

melyet eddig soha ne ni létezett 
olcsó árban árusítok el;

1/ 21 3/ 4/ 5/ 6/az /ül l-li 127 130 / 33 /

7A 9/i5 i0lis krajcár, tessék minden­
kinek saját érdekében próba rende­
lést tenni.

Azonkívül óriási választékom van 
divatos női- és férfi harisnyákban, 
gallérok, kézelők és ingekben, ugy- 
szintén minden fajta csipke s ruha 
díszekben, legújabban férfi kalap 
s gyermek cipőkben.

Vidéki megrendelések pontosan 
s gyorsan eszközöltetnek.

Szíves pártfogást kér

Deutsch Herman
a központi áruház tulajdonosa.

f*i

90421/VIII. 1905. tan. szám.7
Árlejtés! hirdetmény.

Budapest főváros tanácsa a főv. marhavásár 
ős közvágóhíd céljaira 1905. évi július bő 1-től 
1906. évi augusztus hó 31-ig terjedő 14 hónapra 
szükséges mintegy 60.000 métermázsa bálszéna 
szállítása iránt nyilvános árlejtést hirdet.

Az árlejtés 1905 évi május hó 39-án délelőtt 
11 Órakor lesz a központi városháza II. etil. 195. 
ajtószám alatti közgazdasági ülésteremben meg­
tartva.

Az árlejtésre vonatkozó ajánlati és szerződés; 
(szállítási) feltételek, valamint minden egyéb fel­
világosítás a tanácsi VILI. ügyosztályban (központi 
városháza, II. ein. 193. ajtó) nyerhetők.

Közelebbi felvilágosításokat a »Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület« titkári hivatala is ad.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen árlejtésen 
részt venni kívánnak, hogy szalut!vszerü ajánla­
taikat az árlejtés fémjelzett határidejéig a tanácsi 
Vili. ügyosztályban Melly Béla dr. tanácsnok 
ur vagy helyettese kezéhez benyújtsák, tm-vi 
elkésetten beadott vagy szabályszerűt len ajánlat1 - v 
figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Budapesten, a főváros tanácsának 1905. 
évi május hó 4- én tartott üléséből.

A z ő I ö
ES&22ÍSEÍ8|OIDIUM 

E betegsége 66611
ctE" az évek óta kipróbált legjobb szer a 155

Ouillij

Anyák figyelmébe!
Egy kitűnő minőségű gyermek 

kötött patent harisnyát hozok for-

Leszállítoti ára Budapesten:
50 kilogrammos zsákokban kg. 43 
fiiiér; 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 52 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban ä kgr.-kiut 53 filler.

Hasznalaia olcsóbb, mert kevesebb keli 
belőle; biztosabb, mert a lombhoz tapad, 

a szél le nem fújja.
A szőlő érését sietteti, a termés minőségét 

javítja I!

El
U
Bt

Ott, ahol eddig a peronospora nem jelent- AS 
kezett még az idén, ott a rézkén por ISI 
egyúttal a peronospora ellen is mentesíti 1^2 
a szőlőt s így a harmadik perme- üS 
tezés elmaradhat. Ez pedig lényé- IS 
ges költségmegtakarítás ! ===== i2

Számos magyar .gazda bizonyítványa -g 
kívánatra megküldetik. 12?

Megrendeléseket elfogad a IS

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“ |
= ßudapest. V., Alkotmány-utca 31. 5z. =

g- A por kapható és megrendelhető:
^ Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen,
Sr Gazdasági közvetítő irodában Nagykani- 
**£ zsán, (Sugár-ut 18.) 135
ZjiüiiuiiíiítiiiíiiliiSiuiiiiiiiiiidiiiuítK

tiSX üj
3 Cook és Johnson-féie

amerikai szabadai,mázott

tyúkszem gyűrű.
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere. Hatása 

nagyszerű és azonnal csillapítja a fájdalmat.
Kapható az Osztrák Magyar Monarchia minden gyógy 

szertárában.
1 db borítékban 20 filier, 6 db dobozban 1 K. Postán 

küldve 20 fillérrel több.
Magyarországi főraktár:

Török József gyógyszertára Budapest, VI. Király-u. 12
Az Osztrák-Magyar Monarchia központi raktára „Á 

Samaritánus ' hoz címzett gyógyszertár, Grázbau.
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4

Egy elegáns

félfedeles hintó
4- elköltözés miatt jutányosán ■}
i pp*“ eladó.

Megtekinthető Takács Lajos .1*
kocsigyártónál Zalaegerszegen, f

•f*

A junius 2-án
megtartandó húzásra ajánlunk

100 frtos 1864-es államsorsjegy ígérvényt 20 K árban
es

50 frtos 1864-es államsorsjegy Ígérvényt 11 K árban,
főnyeremény

300,000. illetve 150.000 korona.
ősztálysorsjegyek ára:

1/ i/ i/ í//l /3 U /«

„MAYER“ gépgyár
vas- és fémöntode részvény-társaság SZOMBATHELY. 

Raktár: Budapest, V., Lipót-körut 15.
Készít mindennemű

P
r$íKti

Gazdasági gépeket,—Benzin- és szívó- gázmotorokat,/^.
Benzin-motoros cséplőkészletek.

Legolcsóbb üzem 1 Tűzveszély kizárva!

mmmi
• • i Vfl > f •*( — —- i* :—?-• 

a-ütarV'-Li" - - W-9r
SÉ5E?^Í5-

- sarkító -
'-$N‘ "% «* i* 5" -

MaSOmépítéSZet: Uá, hengerszékek, minden e szakmába vágó gép
------------------ -----——----  gyártása. Teljes mű mai mi herpndpzé^pL-•yártása. Teljes műmalmi berendezések.

ICO lön legessé^ \ Legújabb szerkezetű csavaros és Szabad. ÉN 
— --------———----------- -S-« viznyomásu borsajtók.
Osborne 0. ZW.-félB v,1iNhirü amerikai arató és kaszáló

gépek magyarországi kizárólagos képvi­selősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmetve.

3**ífc2Í5SÍÍS

Korona 12.— 6.— 3.— 1.50

Húzás már május 25, és 26-án.
Az összeg beküldése eilen portomeníesen beküld- 
jük az ígérvényeket és osztáiysorsjegyeket és 

semminemű költséget sem számítunk. |
Sorsjeygek, valamint egyéb értékpapírok alapján a í ^ ............................ ..

legolcsóbb kamatláb mellett nyújtunk előlegeket.

„Hermes'1 Magyar Általános Yálíóiizlet Részvénytársaság
Budapest, V.. Borottya-utca 8.

külön költségvetés.

mm

Kívánatra minden szükségletre

-r. - -=*/>.V» -y^'-

Haszonbérbeadási hii
•J1 *666***66*6**** r>3f
*1- 4»

II in 's 1 f

*£• Alulirott gazdaság ajánlja múlt 
évi vágású, 120 cm. magas

í olfajat
*?' nagyban és kicsinyben a következő4 árban:
*r Bükk hasáb öle . . 1T— korona. 
*r » dorong » . . 12.—
*r Cser hasáb » . . 12- —

»

» dorong » . . 10.— »
Tűzifára való megrendelések a 

*}’ jövő idényre bármily mennyiségre 
*r elfogadtatnak.
í Ugyanott 2900 t. m3

4 tölgy-műfa eladó.
Sfj. Eitner Sándor

Kiskorú Fabianics Ernő tulajdonát képező orbányosfai birtok Zala­
megye arvaszekenek 16593/á. 1905. számú véghatározata folytán 1905. évi
május ho 26-an d. e. 9 órakor a helyszínen — Orhányosfán (Zalamegve. 
pacsai járás, u. p. Nagykapornak, vasúti állomás Szepetk) 10 évi időtartamra

haszonbérbe adatik.
A lia szón bérlet kezdődik 1905. évi szeptember hó 1-én.
A birtok mintegy 200 magyar hold szántóföld és rétből áll.
A birtokon modern berendezésű nagy urÉIak (9 szoba, fürdő-

szooa, az egesz kastélyban vízvezeték), park, jó karban levő és kellő mennyi­
ségű gazdasági épület van.

m . . . >lkiált&» ár 2000 K, amelynek 107.-1 az árverés megkezdése előtt
M bánatpénz gyanánt leteendő.

, ... A résEf,eS feltételek Czei,e Károly megyei árvaszéki ülnök hivatalos 
helyisedében (Zalaegerszeg, vármegyeház, vagy nálam — Rád. Zalamegye,

Nagykapornak) — megtekinthetők. Levélbeli megkeresésekre felvilágo- 
sitas kapható. e
fekvő eLevEbeh “‘^keresésre Orbányosfa községtől mintegy 7* órányira 
lekvo Szepetk vasúti állomásra kocsit küldök.

A birtokon levő élő és holt felszerelés a haszonbérlő által metretrve-

salomvári gazdasága.

, * , , „ , Vivő Cl naö^UJluciiU dl Ui 1 me
zes eseten átvehető; az esetleg át nem vett ingóság szintén eladatik.

Rád, 1905. május 3-án.

Tánczos Lajos
gyám,

Rád, u. p. Nagykapornak.
m

DÍSZ 
és

1 Pouplin, Greppe, Ettamiri és selyemfényű luszterek, 
Sima francia és üvei batisztok mindert színben. 
Selymek, Krisztáim, Poniet, Meszálin, Lujzin min- 

i aen színben a legnagyobb választékban
nálunk kapható.

WEINBERGER HERMAN és FIA A -
í női feloltok es divatkelmék áruháza Zalaeierszejen. ~/t\ gázcsipkék!



Több mint

Me. Cormick Harvesting Machine Company
KNECHT E. J

50 év óta sikerrel liasználtatik!
Az eszéki

arekenocs
és eszéki

SZALYATOR

Budapest, V., Váczi-utigazgató

ÜHfcwib» •#
SA??. jJjP 'szappan

összes tiszt áll an

Valódi csakis a

DIENES J. C
Salvaíor gyógyíárából

Eszéken felsöváros. «|Ssßf 
1 tégely eszéki arckenőcs . 1 K 70 t.
1 dl) Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi pászta ?íra . 1 K 20 f.
1 lvoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.
isglp* Figyeimeztetes.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől ét megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el vannak látva és kéretik 
a t közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni. 
Főraktár Budapesten :

Török József úr gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

rtmanyok : Kevekotsgéo, ,,Daisy” mar 
íjtő gereblye és ,,Manila” kévéi 
orsák, rugós boronák, cultivátorok
Katalógusok ingyen és bérmentve.

Egy jó házból való fiú

anoncuI feivétetik
linzer Apta! könyvnyomdájába.

Meghívó.
A „Dunántúli helyi érdekű vasút részvénytársaság“

1905. évi junius h:> 7-én délelőtt lO órakor
Budapesten, saját helyiségében, VI. Eötvös-utca 14. szám alatt

XV. évi rendes közgyűléséi
bál yobtartja, melyre a t. részvényesek az 

figyelmeztetés mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a köz­
gyűlést megelőzőleg a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbanknál Budapesten 
a Bayerische Vereinsbanknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben 
esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le. A letéteményezés alól az alap­
szabályok 19. §-ában felsorolt részvények föl vannak mentve.

3» M v? Ő

A közgyűlés napirendje :
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek előterjesztése az 1904. üzletévről.
2. Az 1904. évi zárszámadások előterjesztése és megállapítása.
3. A tiszta nyereség felhasználása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény iránti indítvány.
5. Egy igazgatósági tag megválasztása.
0. A szombathely—rumi helyi érdekű vasútvonal megvétele és bekebelezése a 

társaság hálózatába.
7. A társaság alaptőkéjének felemelése a 67695/1904. sz. kereskedelemügyi ministeri 

rendelet alapján.
8. Az alapszabályok módosítása.
Budapesten, 1905. május 16-án.

Az igazgatóság.

Arriää
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény
idény május-október
Téli kúrák október-április hónapokban.

Ásvány

a szlavón középhegység gyönyörű völgyé
^;n-a déli vasul állomása; közvetlen össze 
köttetés — Budapest és Bécscsei. —

Vastartalmú hőforrások és iszapfürdőit.
Hőfok 34

Mérleg 1804. évre. Vagy 
25096-80 K. Uj építési számla 2C 
K. Összesen 26810 
Tartaléka la p szám Iá 
15000 K. Nyereség

Nyereség és veszteség számla 1904. évről. Bevételek. Áthozat 1903. 
évről 8445*98 K. Vasúti üzem 998088*05 K. Kamatok 16232*57 K. Bérlet 
262-77 K Összesen 1023029*37 K. — Kiadások. Egyenes adók és illetékek 
1:131*15 K. Költségek 30386*58 K. Közös állomások 9463*21 K. Leírások 
19539*96 K. Tiszta nyereség 952448*47 K. Összesen 1023029*37 K.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta a felügyelő-bizott­
ság. Hajós Mihály sk., Gross Károly sk., Müller Henrik sk.

Az eredeti évi zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében június 
betekinthetők.

1072722*18 K 
242*58 K. Tartalékalap ké; 
Teher. Részvénytőke szám 

48 K. Hitelezők 311516 29 K. 
7 K. Összesen 26810732*24 h

n 50° C. Márvány-, porcellán-, tükör és láp- 
; ; Hidegvíz gyógykezelés. Fangoosztály (iszapgöngyö-
lesek , Kiváló gyógyeredmények az Összes női bajoknál, 
vérszegénységnél, köszvényes és csuzos bajoknál, valamint 
lijegbántalmaknál Szép berendezésű lakószobák, olvasó 
ü-rem, kitűnő fürdő zenekar, kölcsönkönyvtár, lawutennis, 
tekepálya és egyéb szórakozások. Remek sétányok az 
Árnyas parkban és határos erdőben, érdekes kirándulá- 
7)k"' legnagyobb kényelem, olcsó árak. Kitűnő étkezés a 
■Írd.) szállodában, havonta I. oszt. 92 K, II. oszt. 72 K. 

Prospektus és fölviiágositással szívesen szolgál DARUVÁR 
__  fiirddbérlet

Q 1-től fogva
igazgatósága IfHlill

mmm

mmmmmM

A-,; A

mm

1905. május 21. *Zalamegye, Zalavármegye Hírlap- 11
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mWm Versenyképes olcsó árat. Hi
£?W e

I Üzlet megnyitás. |
SS Van szerencsém a n. é. közönség-UM o
§$ nek b. tudomására adni, miszerint 

Weinberger Hermán és fia cég iizle- 
pj téből 27 évi működésem után távoz- gg?

tam és helyben a Főtéren a volt §gj
IIg^j Ragendorfer-féle üzlethelyiségben — 

egy a mai kor és igényeinek teljesen 
megfelelő EH

c női divat és díszműáru üzletet 1
nyitottam.

Amidőn az eddig irántam tanú­
sított eddigi szives bizalomért hálás 

2 köszönetét mondok, kérem, hogy 
azt a jövőben is részemre fenntartai

ISI
CD

3T
CD
<CD'
in

szíveskedjék. Én törekedni fogok
o>
in
ISI
O

c 
o
CL ^

olcsó, szolid és lelkiismeretes ki- p
SZulgálás által a n. é. közönség teljes 
megelégedését magamnak kivívni, g 

Raktáron tartok női dívatkelmé- *<

MAGYAR REGÉNYÍRÓK
A legértékesebb magyar regények 

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.
Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
aki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megirja az iról: jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 iró 54 munkáját — a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását — öleli fel.
Az írók névsora:

-X
o
O)

"CD
V)
cr
o

~o

két, összes bélés árukat, ruha kellé- ET 
keket mindenféle díszeket, selyme- to 
két, bársonyokat, kész blúzokat,

- alsószcknyákat, eső- és napernyő- 3 
két. keztyüket, derék-fűzőket és ' 
fátyolt a 1 égj 11 lányosabb árakért. S53 

CIiri A n. é. közönség szives pártfo- p2

BaJcsay Sándor 
Beniczkyné Bajza Lenke 
Beöthy László 
Beöthy Zsolt 
Bródy Sándor 
Csiky Gergely 
Degré Alajos 
Dóczy Lajos 
B. Eötvös József

Fáy András 
Gaál József 
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Herczeg Ferenc 
Iványi Ödön 
Jókay Mór 
B. Jósika Miklós 
Just Zsigmond

B. Kemény Zsigmond 
Kuthy Lajos 
Mikszáth Kálmán 
Nagy Lgnác 
Bálffy Albert 
B. Bodmaniczky Frigyes 
Pulszky Ferenc 
Rákosi Jenő 
Rákosi Viktor

Toldy István 
Tolnai Lajos 
Vadnai Károly 
Vas Gereben 
Verseghy Ferenc 
Werner Gyula 
Wohl Stefanie

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.
Mindössze ezer illusztráció külön díszes műmellékletek formájában.
Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros. Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

tini
m

&ni kiváló tisztelettel
RADÓ HENRIK

gását kérve maradok
II

m RADO HENRIK- §3
sjg ess

rs A------- ' i A.------ a legszebb szövetek, Gfá
batisztok, csipkék, szala- EjS 

^ gok, a legjutányosabb árakért nálam kaphatók.
túli rhd

W7t\ Bérmálásra Ä6=
yosabb árakért ná

IBsIIillI Magas árak kizárva. ÜBSSl

Most jelent meg a második sorozat. Tartalma:
Báró -Jósika Miklós: A csehek Magyarországban.

Illusztrálta Kimnach László.
Tolnay Ijajos: Báróné ténsasszony.

Illusztrálta Kriesch Aladár.
Just Zsigmond: A pénz legendája. — Gányó Julcsa.

Illusztrálta Túli Ödön.
Herczeg Ferenc: Pogányok.

Illusztrálta Patakig László.

A

A tavaly megjelent első sorozat tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz család.

Illusztrálta A éogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két kötet.

Illusztrálta R. Hirsch Nelli.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora.

Illusztrálta Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér.

Illusztrálta Nagy Sándor.

— É
A XVi-ik magy. kir. szab. osztáiysorsjáték

£*« nyereményeinek sorozata.

|| 1100,000 sorsj. 55,000 nyerem. 1

M jVíindeiy második sorsjegy nyer. I
Legnagyobb nyeremény esetleg |

11 millió kor. 1
lg 1 jutalom 600000 I

1 nyer a 400000 1
1 2> 200000 1

8 2 » 100000 1
; - 1 » 90000 1

> a 2 » 80000 I
áő 1 » 70000 §
fái 2 » 60000 I
y 1 > 50000 1
f?i 1 > 40000 I
Iái 5 » 30000 1
fed 3 2- 25000 1
m 8 » 20000 I
m 8 » 15000 1
|§Í 36 > 10000 I
f' 6 7 z> 5000 1
Á 3 » 3000 I
f:/ 431 » 2000 I
m 803 » 1000 1
: 1528 > 500 I

140 » 300 1
1|| 34450 » 200 I
V'Á 4850 » 170 I

4850 » 130 1
*-á 100 » 100 1
Nfi, 4350 » 80 1B ^350 » 40 1
1 55000 14,450.000 1

^VÍrlifVnr Upcrállvirnlr U mic*en művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet 
til iWgtiry lí Ok félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. A második öt kö e 

most hagyta el a sajtót. — A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 korona. Törleszthet^ havi 4 koronás részletekben 
is. .Megrendelhető bármely könyvkereskedés utján. Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda., . . , . . .

ivás
a XVl-ik

magyar királyi szab. osztálysors] atékhoz.
Az első húzás már

1905. május 25. és 26. lesz.
az első osztályú sorsjegyek ára:

egy nyolcad

Gaedicke szerencséje óriási!
Rövid időn belül

15 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a követ­

kező főnyereményeket:

egy egesz 
12 kor.

egy fél 
6 kor.

egy negyed 
3 kor. 1*50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg 
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelme­
sebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. 
Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. 
A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a húzás után 
küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmen­
tes átutaihatása céljából ingyen bocsátók ügyfeleimnek 
rendelkezésére. — Becses megrendelését szíveskedtek

mihamarább hozzám juttatni.

AGAEDICKE
bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje

Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.

600000 kor. % 62551 szám
400000 7a 11119 »
400000 > 7* 28916 »
400000 > 7s 33464 >
100000 > 7* 42758
100000 » 7i 49878 >
100000 7i 87991

70000 Vi 60912 >
60000 » 7s 17357
60000 > 7s 78863
60000 » 7a 82528
60000 3> 7s 97263 »
30000 7, 6920
30000 > 8/8 38691 >
30000 8/8 90964 »
25000 > 7* 23481 >
25000 > 7* 30049 >
25000 » 7a 44411 >
25000 > 74 87851 »
20000 > 74 1 4 6 7 4 >
20000 » 74 28950 j>
20000 » 78 33402
20000 7. 35862 >
20000 » 74 44410 »
20000 » 74 5 5 5 6 6 »
20000 » 1jí 60781 2>
20000 » 8/8 78848
20000 > 74 88874 »
15000 » 7 x 31121
15000 » 74 57734
15000 » 7, 77950 >
15000 > 4/4 82506 »

zFAtfrS ■ ”• > A'ítp.y ív
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>n.

[rajzát.

— öleli fel.

tájában.
^kötési tabla 
Ilma:

let.

rá­

látván k; > t e t 
Ik öt kötet 
részi-lek-i* 
ladő intézet.

mda.

Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő 
oappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhaneműéit mosására, a Schicht által újonnan feltatot

mosókivonat,

„Asszonydicséret"
védjegyei,

a ruha beásatatására.

Előnyök: | j
|. Az eddig szükséges volt mosási Időt a felére

csökkenti.
1. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi 
4’ Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja

a ruhát.
I, Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesco ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más
mosászcrnél.

HélkfUizhetetlenné válik minden háziasszony ét 
aesánőnél eg> egyszeri kísérlet után.

------ Mindenütt kapható.

ScMeht-szappan
^szarvas“ vag-y „kulcs"

Uk£jÜL
jeg-gryel

lsgjebb, legkiaddsabb s ennélfogva legolesdbb szapeai. 
Mieden káros alkatrészektől mentes.

mntuMMiHMt Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
tzappan a Schicht* né**! és a fenti védjegyé egyikéről 

legyen ellátva.
I I

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai

szárazfölden

r 11 peronoszporaja m
való védekezés általánosan elismert legjobb anyaga

Dr ASGHCNBRANDT-féle

BORDÚI-POR.
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
68 fillér, 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 fillér, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban ä klgr. 73 fillér.

Használata olcsóbb, biztosabb, előállítása 
gyorsabb, a levélhez jobban tapad, mint a 

rézgálic, a permetezőt sohasem dugitja.

A magyaróvári magy. kir. gazdasági akadémia növény- 
I élettani állomásajkisérletének fényes eredménye, a leg- j kitünőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos 
I magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg

küldetik.

A bordói-por ezenkívül kitűnő ered­
ménnyel használható a burgonyavész 
ellen,gyümölcsfák permetezésére, gabona- 
csávázásra és baromfiólak fertőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad a

„Mami Utópiát Szövetkezete“
—— Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz. -

A por kapható és megrendelhető:
Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszeg. Gazdasági 
közvetítő irodában Nagykanizsa (Sugár-u

ZACHÜU

r>

Nagyszerűen hat, mint utolérhetlen rovarölő. Valódi csak palackokban.
Kapható Zalaegerszegen:

Hubinszky Adolfnál, 
Raszter Sándornál, 
Gyarmati Vilmosnál,
Ján Ferencnél,
Fangler Mihálynál, 
Kosztelitz Miksánál, 
Komlós Miksánál,
Reich Samunál.

Bellatinczon:
Weisz Bélánál.

Jánosházán:
Federerer Jenőnél,
Kohn Jakabnál,
Spitzer Sámuel utódnál: 

Singer Sándornál.

Letenyén:
Eppinger Ignácnál,
Veisz Heinrichnél.

Pacsán:
Schleifer M.-nél,
Pacaa és Vidéki Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövet­
kezetnél.

II

Ikt. 4637/1905.

4i
Hirdetmény,

-4*

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részé­
ről közzé tétetik, miszerint a dunántúli helyiérdekű vasút Csáktornyái 
vonala számára az alább megnevezett határokban kisajátított terüle­
tekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére 
a helyszínére a következő határnapok tűzetnek ki, úgymint: Pakod, 
Szepetk és Pókafa községekre nézve 19Ö5 évi május hó 27-éi\ délelőtti 
1Ö óra ‘ Szepetk állomásra; 011 ár és Zalaszentiván községekre nézve
1905 évi május hó 29-én délelőtti 10 óra: Zalaegerszeg állomásra; 
Bak és Baktüttős községekre nézve 1905 évi május ho 3Ö-an délelőtt
10 óra Bak állomásra. z . . ..

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalam észrevételeiket a
fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a ki­
sajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogosult­
ságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek. ^

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban a 
fent nevezett vasút számára kisajátított területekért járó és az egye* 1 

kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenve­
téseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt 
tartanak; ezeket 1905 évi junius hó 21-ig ezen telekkönyvi hatóság- 
nál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy a később jelentkezők 
észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem leven, a kisajátítást es 
kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, akinek 
nevére és amely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a 
bekebelezett vagy felülkeblezett tételek pedig ezentúl a kisajátított
területről hivatalból le fognak töröltetni. _

Az Összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban be­
tekinthető.

Kelt Zalaegerszegen, 1905. április 27-én.

ál:

Ei§h

0*

It:

Rutlch, kir. tszéki bíró.

TT 11T
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FIGYELEM!
Megbízható legjobb minőségű 

hírneves
valódi szepességi

lenvászon és 
damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.
A késmárki gyár bejegyzett 

védjegye:
^p\SZE^j. .

Késmárki 

gyártmány 
csak az,

D-

EGY

HAZAI IPAR!

ezen 
védjeggyel 

van
ellátva.

13

Somaíosc
eldhití húsfshérnye

• i*» tápanyagát tartat- 
(tojás/ehérnye in

ni) majdnem íztelen, 
kénnyen »Idhati éar 

alakban,
* lehutö legjobb

erősítő szer
gyenge, a tÁpliltozáeba* 
visszamaradt egyénsknek, 
me»39tegeknak. Idagbeie- 

ysknek, gyomorbatek- 
nek, gyermekágyasoknak,
*«gol kórban szenvedd 

gyermekeknek, gyógyulók-
«■k stb., stb.,

Pa$-$omato$e
AlAkjában különösen

sápkórban
■lonvedöknek orvosi- 

m_ ajánlva.
momentane nagy mér tik ben 
- ** étvágyat.
Mpaai* minden gyogyszir- 

Űrben «I drojeriibiu. 
weak eredeti osame- 

tolásban valódi.

SBssaieasrsgj!
Festékgyáruk ezelőtt.

Saisr ír.ís tárta, übarfciii.

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küf 
dünk egy próbát a Cosaporból. Kávé 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 
hogy azt feleség, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSA INSTITUTEINGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényes 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmentesíteniük.

(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

ÓRIÁSI SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
1 s■ 1 ___ - yi az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Kö­

rn t?lUllTlUlimi.iCiri vjd idő alatt 19 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 leg­
nagyobb nyereményt és pedig:
a ^02jOOO koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

a 4^-^(32(3(3^3 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, 

továbbá 100.000, 80,000, 70.000, 60.ÖQ0. 25.Ó00, 20,000, több 15,000, 10,000 ko­
ronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusubb osztálv- 
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16 1 1 A AAA sorsjegyre X AAA pénznyeremény jut
magyar osztálysorsjátékban -LV/V, ismét V/V/ összesen

14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

jfnlotki keresse nevét!
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

fiSindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, meíy neve avagy csa­
ládtagjainak neve meíleít all. i

Aciaoi
Adél
Adolár
Adóit
AgT.es
Ágoston
Aladár
Albert
Alfréd
Ákos
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antal
Aranka
Armand
Arnold
Árpád
Arthur
Aurél
Attila
Balázs
Bálint
Barnabás
Béla
Benedek
Beroát
Berta
Bertalan
Blanka
Bodog -<
Bogdán
Borbála
Borisks.
Brúnó

ys2
4143 

i23"Ü 
2dí22 
22511 
24242 
2SS Ijj 
44860 
62119 
72613 
Süstl 
88145 
83->05 

990 
4948 

12417 
20593 
22514 
2434'' 
ÜSSÜK 
44389 
5914Ü 
72615 
82826 
88155 
88511 

2749 
5498 

12424 
20978 
32523 
24/51 
P-v; 
62 í o 

59145 
72618 
82831

Cecília 83156 GeUért 72686 János 82957 ManO 88259
Celestin 83519 Gereben 82X49 Jenő 83345 Marcel 2881
Dániel 2778 Gergely 83.116 Jolán üS 77 Margit 7280
Dávid 6637 Géza ü797 Jónás 7200 Mária 17707
Denes 12426 Gizella 5649 Jozsa 13230 Márkus 22"14
Dezső 209 S3 Gusztáv 18151 József 21452 Martna 7403
Domokos 28006 György 21145 Judith 2.095 Márton 24274
Dara 24258 Győző 23918 Juliska 24858 Katiid 40705
Dorotea 2 >.529 Gyula 24268 Kálmán- 40482 Mátyás 56693Edith 56310 Hedwig- 28683 Karolin 56572 Melánia 59584
Ede 69 tő 9 Helens 56525 Károly 595118 Menyhért 86019
Edwin 726.12 Henriette 591. 7 Katinka 7üfi45 Mihály 88066
Elek 82856 Henrik 7 r .‘iá ííázmer 8>96'i Miklós 83273Elemér 88 í 64 fí ermann 82954 Kelemen 83246 Miksa 2800
Emil 83520 Hermina 83217 Klára 2878 Mi lan 728-8
Emma 27X1 Hilda 2799 Klotild 7266 TU or 17738
Endre 5641 Habért 6313 Kornél 16853 Mürie 22016Emó 12433 Hugo 13154 Kornélia 22« mi2 ftíándor 24"! 4Ernesztin 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Rf&rclsz 24279Erwin 2.V>‘7 Ibolyka Ü8V77 Krisztina 24-465 Olga 40785Éva 21259 Iduska 2 V>79 Lajos 40 485 Olivér 57099
Erzsébet 29536 Ignác 23647 László 5íllí7<S Orbán 59566Eszter 5647] Xi ka 56i>52 Laura mvi Oszkár 80458
Etel 59163 Illés 5« 168 Lázár Ottó S;2tr -9
F a oián 72.(25 lima 726-9 Lenart ódon 83281E elix 82837 Ilona 82955 Lenke Ú'íÚ Pál 288ü
Ferdinand 83215 Imre 83225 Leo L/V7'y P aula 73-xi
Ferenc 
Flóra 
Franciska 
Frida 
Frigyes 
Fürön 
Gábor 
Gábriella 
Gáspár 
Gedeon

83581
2798
5619

1148.3
ül 144 
Ü3»K)9 
24263 
ü9541 
56511 
59184

rnce
ípoíy
Irén
Irma
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

2876
6432

1322.-'
2048
9v.:<W
24354
404,13
56556
59293
72644

Lec-ala
Lídia
Lipót
Lóránt
Lothar
Lőrinc
Ludmilla
Luiza
Malvin
Manfred

7278
1785(1
2-,,6>9
Ü81í*l
Ü4373
40702
56687
69556
73133
82975

Petronella
Péter
Piroska
Pista
Et..rael
Beglna
Kicháxd
Róbert
Rózsi ka
Rudolf

17710 
22017 
24017 
2-4288 
40742 
5 7 285 
59573 
80639 
88020 
83295

Salamon
Samu
Sándor
Sári
Sarolta
Sebestyén
Simon
Szeréna
Taksony
Tamás
Ta sziló
Terns
Tibor
Tihamér
Timon
Tivadar
Tóbiás
Urban
Valéria
V azui
Vendel
Viktor
Viktória
viiibáia
Várna
Vilmos
Vince
Virgil
Zoltán
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsanna

2895 
7979 

17763 
Ü2UI9 
240*9 
24 289 
40746 
67716 
59575 
80978 
83022 
83100 

2x98 
8504 

18652 
22027 
240.45 
24295 
40780 
5xni3 
595X6 
80971 
83047 
83.802 

2900 
X618 

18655 
22929 
24044 
25156 
42270 
58o2i

■ '\i

fi

Legnagyobb nyeremény esetleg 6.000,000 korona.
gTovábbá 1 jutalom 600,000, 1 nyer. 400,000, 200,000, 2 ä 100,000, 1 -1 90,000, 2 á
§80,000, 1 á 70,000, 2 h 60,000, 1 ä 50,000, 40,000, 5 á 30,000, 3 á 25,000, 8 á 20,000,

8 ä 15,000, 36 ü 10,000 és még sok egyéb nyeremény. 
f.Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

eredeti sorsjegy írt —15 vagy kor. V50; b eredeti sorsjegy Irt i '50 vagy kor. 3 —
” . ” » 3 — n )) 6 i 11 !) V V 6'— „ „ 12'—-

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az Összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsj egvekre 

kérünk azonnal, de legkésőbb

„ 7 f. évi május hó 25-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan "elfogynak és*?mert 
az I. osztályú húzás már f. é. május hó 25-én és 2S-án lesz. *

E2 53 gg ma
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BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb oszíálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzíetei :
Központ: Teréz-köruí 46/a. I. fiók: Váczi-körut 4/a 

II. fiók: Muzeum-körut 11/a. in. fiók: Erzséhet-körut 54/a.

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1 -1 éle viasz-kenocs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 45 kr.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1-féle szálmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Ján Ferenc cégnél Zalaegerszegen.

I

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


